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Plošnou inzerci na stránkách Hlásky vám rád zprostředkuje Jiří Sachr, 

tel.: 608 832 606, e-mail: sachr@ceskydomov.cz, hlaska@ceskydomov.cz.

Olympiáda partnerských měst
V září se potkali školáci na sportovní olympiádě 
partnerských měst Opavy. Soutěžilo se ve fot-
bale, atletice či plavání.
 strana 6

Velká voda trápila městské části
Zářijová povodeň škodila hlavně městským čás-
tem. Do větších obytných částí samotné Opavy 
naštěstí nedosáhla.
 strana 6

50. Bezručova Opava vrcholí
Největší opavský festival pomalu končí. Mezi nejúspěšnější 
akce patřilo letos divadelní představení Yasmina Reza s Ja-
nem Třískou, Janem Kačerem a Janem Hrušínským. Opa-
vané si vytleskali i dva přídavky na slavnostním koncertu při 
vystoupení klavírního virtuóza Lukáše Vondráčka. Na titulní 
straně: Petr Nikl, spoluautor výstavy Orbis Pictus.
 strana 10

Japonské kulturní dny 
v Opavě
Opava bude hostit v polovině října malý 
japonský festival, jehož součástí bude 
i česká premiéra národní japonské 
opery Yuzuru. Festival je zároveň osla-
vou 50. výročí obnovení diplomatických 
vztahů mezi Japonskem a Českem.
 strana 7

Architekt, který navrhl kouli
Opavský rodák Ivo Klimeš se svou 
architektonickou prací výrazně podepsal 
na dnešní Opavě. Jen pro Horní náměstí 
připravil dvě stavby: náměstí s koulí 
a rekonstrukci divadla.
 strany 12 a 13
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Vážené čtenářky, 
vážení čtenáři.
V městské radě soustředěně sledujeme, jak se 
v těchto dnech rozdělují peníze na výstavby nových 
silnic. Nás, Opavanů, se toto rozdělování přímo a ci-
telně dotýká. Rozhoduje se totiž o tom, zdali bude 
Opava dál trpět za to, že je na okraji republiky, daleko 
od pražských očí, nebo zda bude stát respektovat, že 
opavské problémy s dopravou jsou jedny z nejvážněj-
ších v republice. Dopravní situace ve městě není dobrá 
a neznám žádné další město podobné velikosti a s po-
dobným historickým jádrem, které by trpělo srovna-
telnými problémy.

První náznaky z rozdělování financí jsou slibné. I letos 
jsme se Praze velmi intenzivně připomínali a vypadá 
to, že bychom měli získat dostatek potřebných peněz 
z dotací Evropské unie. Navíc bychom mohli získat 
peníze nejen na obchvat Opavy, ale i dostatek peněz 
na přestavbu a novou výstavbu silnice do Ostravy.

V září jsme nechali oba investory, kteří mají zájem 
stavět v místě za Slezankou a v bývalé tržnici, před-
stavit jejich návrhy široké veřejnosti. Investoři uká-
zali všem zájemcům vizualizace výstavby i projektové 
plány a každý se mohl přímo a bez zprostředkování 
podívat na to, co vlastně chystají.

Zástupci města se zúčastnili obou veřejných prezen-
tací a v radě se brzy budeme zabývat tím, zda nové 
návrhy investorů podpoříme. Stále platí, co jsme už 
říkali dříve: necháváme si dostatečně silné nástroje na 
to, aby se podoba centra neměnila divoce a náhodně, 
ale aby se měnila v souladu s představami města.

Celé září jste si mohli vybírat z bohaté kulturní 
nabídky padesáté Bezručovy Opavy. V rámci kulatého 
výročí město ocenilo dvanáct osobností, které Opavě 
velmi mnoho daly či dávají. Jejich medailónky najdete 
v Hlásce.

V říjnu končí Bezručova Opava a opavskou kulturní scé-
nou budou hýbat další pořady. Jedním z nich je i Mezi-
národní festival duchovní hudby, který pořádá laureát 
Ceny Petra Bezruče a držitel ceny města Karel Kostera. 
Dalším důležitým koncertem budou Matoušovy pašije 
Johanna Sebastiana Bacha, které zazní v rámci Svato-
václavského hudebního festivalu. Největší kulturní akcí 
budou Japonské kulturní dny v Opavě, se kterými je 
spojena i česká premiéra opery Yuzuru.

Pokud jde o sportovní udá-
losti minulého měsíce, 
můžeme se společně těšit 
z úspěchu mladých opav-
ských atletů. Opavský Sokol 
je dobrým klubem nejen 
v republikovém měřítku, ale 
obstál i na evropské scéně: 
zvítězil na evropském 
poháru juniorů v Tampere. 

Věřím, že i tentokrát vás 
bude barevná Hláska o bílé 
Opavě úspěšně provázet 
celým měsícem.

Zbyněk Stanjura
primátor

Město ocenilo osobnosti
Opava v rámci 50. výročí Bezručovy Opavy ocenila 
několik osobností z oblasti sportu, kultury, urba-
nismu, podnikání či za válečné zásluhy. Na snímku 
pedagog Institutu tvůrčí fotografie SU v Opavě 
Jiří Siostrzonek a stálice opavské opery a operety 
Evžen Trupar.
 strany 8 a 9
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Po letech plných dohadování 
a marných přesvědčování má 

opavská doprava hmatatelnou 
naději, že se jí uleví. Obchvaty, 
které by v Opavě měl vybudovat 
stát a kraj, už figurují na čelních 
pozicích dopravních staveb 
a vypadá to, že na ně bude 
dostatek peněz z evropských 
dotací.

Obchvaty města a další související stavby 
patří k nejdražším stavbám na Opav-
sku vůbec. Nová silnice z Mokrých Lazců 
na hranice okresu s Ostravou by v sou-
časných cenách stála 2 miliardy korun, 
spojka mezi Globusem a Kauflandem by 
přišla na 700 milionů korun, východní 
část severního obchvatu pak na 800 mili-
onů korun. Všechny tyto stavby jsou plně 
v rukou státu.

Asi nejlépe je na tom zatím výstavba 
spojky S1 mezi Globusem a Kauflandem. 
„Máme stavební povolení na všechny 
objekty. V současné době dostalo Ředi-
telství silnic a dálnic v Ostravě souhlas 
generálního ředitele k výběru dodavatele 
stavby. Pokud nedojde k žádným odvo-
láním, mohla by být stavba zahájena 

na těsném konci tohoto roku nebo hned 
zkraje příštího roku,” konstatoval náměs-
tek primátora Pavel Mališ.

„Pro tuto stavbu je letos vyčleněno 149 
milionů korun. Pro příští rok je to 10 mili-
onů korun z fondu infrastruktury a 308 
milionů z operačních programů,” uvedl 
primátor Zbyněk Stanjura.

Na úseku od Mokrých Lazců po hra-
nice opavského okresu; tedy na úseku 
obchvatů Hrabyně a Velké Polomi, je 
vydáno stavební povolení na většinu 
objektů. „Chybí povolení některých přelo-
žek sítí a odvodnění. Na těchto přeložkách 
není stavební povolení, protože dosud 
probíhá na magistrátu v Ostravě asi 40 
vyvlastňovacích řízení,” sdělil náměstek 
Pavel Mališ. Pro příští rok je na tento úsek 
připraveno 149 milionů korun.

Pokud jde o první část severního obchvatu 
(Stříbrné jezero – Kaufland), tak má 
stavba platné územní rozhodnutí a Opava 
se snaží získat souhlas pro ostravské 
Ředitelství silnic a dálnic, aby mohly být 
zahájeny práce na dokumentaci pro sta-
vební povolení. Pro dokumentaci je v příš-
tím roce vyčleněno 9 milionů korun.

Pokud jde o krajské stavby, tak se 
v této době dokončuje dokumentace 
pro územní řízení na jižní obchvat a byla 
zadána EIA (studie o vlivu na životní pro-
středí). „Výstavba je v Bílé knize doprav-
ních staveb Moravskoslezského kraje 
hned zkraje druhé desítky. Mimochodem, 
v knize jsou stovky staveb. Dobrá zpráva 
je, že stavby, které jsou před námi na 
1. – 11. místě, mají daleko nižší náklady. 
Cena je zatím odhadována na půl miliardy 
korun a my jako město budeme muset 
vykoupit pozemky za asi 120 milionů 
korun,” popsal situaci primátor.

Opava také jedná o výstavbě nových kru-
hových objezdů. Zatím se jedná o kři-
žovatky: Ratibořská – Vrchní, Rybářská 
– Mostní, Krnovská – Vančurova a Olo-
moucká – Vančurova. 

V rámci výstavby severního obchvatu 
město ještě zvažuje, že by na své vlastní 
náklady nechalo v některých úsecích 
vybudovat protihlukovou stěnu. „Stát pro-
tihlukové stěny staví pouze jako sou-
část celého projektu. Proto přemýšlíme 
o tom, že bychom v některých případech 
roli státu výjimečně převzali my,” uvedl 
náměstek Mališ.

Hned dvě nové knihy pokřtilo město v rámci 
padesátého výročí festivalu Bezručova 

Opava. Knihy jsou věnovány třem opavským 
rodákům, kteří se čitelně zapsali jak do 
městské, tak i širší historie.

První kniha má název Architekt poezie a básník secese. 
Její autor Bohuslav Žár-
ský spojil do jednoho spo-
lečného příběhu život archi-
tekta Josepha Márii Olbricha 
a básníka Petra Bezruče. Pří-
běh vykreslil na dějinném 
reliéfu rodného města, jehož 
historie byla psána nezávisle 
na životě obou slavných 
rodáků, ale s poukazem na 
to, že díla umělců k ní patří 
a oslovují nás dodnes. Letos 
si připomínáme 140. výročí 
narození obou umělců.

Druhou knihou je práce his-
toričky Niny Pavelčíkové: 

Rudolf Gudrich, muž, se kterým se doba snažila držet 
krok. Pavelčíková popisuje Gudricha jako nesmírně aktiv-
ního a činorodého muže, zakladatele českého hasič-
stva ve Slezsku, pedagoga, politika. Člověka vzdělaného, 
čestného a hrdého, který dovedl jasně formulovat a pro-
sazovat své myšlenky, ale také přijmout názor druhého 
v případě, že se mýlil. V těchto dnech si připomínáme 70 

let od jeho úmrtí.

Obě publikace jsou zají-
mavě graficky zpracovány 
a doplněny množstvím foto-
grafií a vyobrazení umě-
leckých děl. Zakoupit si je 
můžete v Městském infor-
mačním centru na Horním 
náměstí. „Po přečtení obou 
knih pochopíte, proč ulice 
Gudrichova vede do Kyle-
šovic a Olbrichova se ještě 
více přiblíží k Bezručovu 
náměstí,” glosovala vydání 
Dagmar Kůrečková z kance-
láře primátora.

Město vydává dvě nové knihy

Jak to vypadá s výstavbou

obchvatů města
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Otvírá se křižovatka, otevřel se 
podchod. S velkou pravděpodob-
ností bude 2. října slavnostně pře-
střižena páska na rekonstruované 
křižovatce Hlavní – Bílovecká. Jedna 
z nejnepřehlednějších a nejnebez-
pečnějších křižovatek ve městě se 
rekonstrukcí změnila na dvě kři-
žovatky ve tvaru T. Od konce září 
mohou cestující na nádraží Opava 
– východ využívat nově otevřeného 
podchodu pod kolejemi, kterým se 
dostanou z nádraží na ulici Kyle-
šovskou. Město nechalo u výstupu 
na druhé straně od nádraží upravit 
i přístupové cesty.
Uchazeči o granty, začněte se 
hlásit. Opavská radnice vyhla-
šuje grantové okruhy, do kterých 
se mohou hlásit uchazeči o spor-
tovní a kulturní příspěvky. Žádosti 
o finanční podporu se budou přijí-
mat do 30. listopadu 2007. Soci-
ální granty se řeší jiným způso-
bem (bližší informace vám podá 
Kateřina Gelnarová, viz. Den soci-
álních služeb). Potřebné formu-
láře žádostí a komplexní informace 

najdete od 1. října na městském 
webu (www.opava-city.cz). Žadatelé 
o sportovní granty se mohou hlásit 
do těchto okruhů: pravidelná spor-
tovní činnost zaměřená především 
na děti a mládež, sportovní akce 
včetně náborových a veřejných 
akcí, reprezentace města. Žadatelé 
o kulturní granty mají tyto okruhy: 
soustavná kulturní činnost, podpora 
kulturních akcí ve městě, reprezen-
tace města. Oproti minulému gran-
tovému řízení se tedy okruhy lehce 
změnily a zpřesnily. 
89. výročí vzniku samostatného 
československého státu. Srdečně 
zveme všechny Opavany ke vzpo-
mínkovému setkání u příležitosti 89. 
výročí vzniku samostatného česko-
slovenského státu, které se bude 
konat 28. října v 10 hodin u Pa-
mětní desky T. G. Masaryka, umís-
těné na budově Slezské univerzity 
na Masarykově třídě. 
Návštěvní hodiny hřbitova o Du-
šičkách. V říjnu je Městský hřbi-
tov běžně veřejně přístupný od 7 
do 18 hodin, v listopadu od 8 do 

17 hodin.Ve dnech 2., 3. a 4. listo-
padu, včetně předcházející soboty 
a neděle (27. a 28. října), dochází 
k rozšíření provozních hodin, a to 
od 7 do 22 hodin. Ve dnech 29., 
30., 31. října a 1. listopadu bude 
hřbitov veřejně přístupný od 7 do 
19 hodin.
MHD v době Dušiček. Během 
posledního říjnového víkendu (27. 
a 28. 10.) bude podle potřeby posí-
lena doprava na Městský hřbitov. 
Cestující, chystající se v době Duši-
ček a v den Památky zesnulých vyu-
žít služeb MHD, mohou přepravovat 
zdarma jeden věnec nebo smuteční 
kytici.
Srdíčkový den. Studenti Hotelové 
školy v Opavě 10. září opět prodá-
vali v ulicích města drobné před-
měty s logem občanského sdružení 
Život dětem. Na konto občanského 
sdružení jste v této akci přispěli 
částkou 12 400 Kč. Vybrané peníze 
pomáhají zlepšit stav dětských 
oddělení nemocnic a dalších zařízení 
pečujících o nemocné a postižené 
děti. Více na www.zivotdetem.cz.
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Společnosti Plaza Centers 
Czech Republic a Crestyl 

Management představily 
v průběhu září opavské 
veřejnosti své návrhy na stavební 
změny v oblasti za Slezankou 
a u bývalé tržnice.

Společnost Plaza prezentovala pro-
jekt po skončení zářijového zastupitel-
stva, společnost Crestyl pak na konci 

září v aule Slezské univerzity. Návrhy 
se nyní budou zabývat radní. Na snímku 
architekt Petr Franta, který se společně 
s opavským architektonickým studiem 
ARCHE’S (Jiří Horák), podílí na přípravě 
projektu za Slezankou. Architekt Petr 
Franta je znám především svým projek-
tem Letiště Praha – Ruzyně, pražským 
palácem Flora, rekonstrukcí synagogy 
(Polná) či třeba prací na České čtvrti 
v Šanghaji.

Investoři představili návrhy změn
v centru města veřejnosti

Uzavírky silnic
Opět vám přinášíme přehled aktu-
álně známých a naplánovaných 
uzavírek, a to nejen v Opavě, ale 
i v okolí Opavy.

• Branka u Opavy; most přes řeku 
Moravici; do 15. 12. 2007; rekon-
strukce mostu

• Opava, ul. Otická; VIII. etapa – 
protlak úseku pod žel. přejezdem, 
24. 9. – 7. 10. 2007; IX. etapa – 

v úseku mezi žel. přejezdem a vjez-
dem fy Silagra, 8. – 20. 10. 2007; 
rekonstrukce kanalizace

• Opava, ul. Křižíkova; 
5. 9. – 20. 10. 2007; rekonstrukce 
kanalizace

Den sociálních 
služeb 
V rámci komunitního plánování pořádá 
odbor sociálních věcí 4. října od 10 do 
18 hodin v Kulturním domě Na Rybníčku 
Den sociálních služeb. Představí se zde 
organizace, které pomáhají dětem a ro-
dinám, zdravotně handicapovaným, 

seniorům, lidem v těžké životní situ-
aci. Akce je určena pro všechny, kdo se 
chtějí zorientovat v nabídce sociálních 
služeb v Opavě. Máte-li zájem vysta-
vovat či se přímo podílet na doprovod-
ném kulturním programu, kontaktujte 

koordinátorku komunitního plánování 
Kateřinu Gelnarovou, a to buď emai-
lem katerina.gelnarova@opava-city.cz, 
nebo telefonicky: 553 756 617. Vstup 
je zdarma a bezbariérový přístup do 
budovy je také zajištěn.
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Jaká tajemství skrývá opavská 
Hláska, když se setmí? 

Co se děje v jejích chodbách 
a zákoutích? Opavská radnice 
vás zve na neobvyklou večerní 
a noční prohlídku historické 
věže.

Město pro vás připravilo doprovodný 
program ke státnímu svátku Dne 
vzniku samostatného Českosloven-
ského státu. Jde o netradiční akci s ná-

zvem Noc otevřených dveří na Hlásce. 
Přijďte si v sobotu 27. října prohlédnout 
budovu Hlásky nebo Opavu z výšky 
radniční věže v neobvyklou večerní 
nebo noční hodinu. Zároveň budete mít 
možnost vychutnat si ve stejném čase 
úžasnou atmosféru kostela sv. Václava, 
kde budete moci korzovat, případně 
volně konverzovat s průvodcem.

Vstup do kostela bude bez vstupenek 
v době od 18 do 23.30 hodin. Vstupy 

na Hlásku budou probíhat po sku-
pinkách s omezeným počtem účast-
níků. V Městském informačním cen-
tru získají zájemci od 22. října zdarma 
časovky na jednotlivé vstupy. Prohlídky 
začnou v 18 hodin, poslední pro-
běhne ve 23.30 hodin. Vezměte si s se-
bou svítilny a hlavně – pevné nervy. 
Je totiž možné, že na každém patře 
Hlásky bude čekat nějaké překvapení. 
Možná bude pohádkové, ale možná 
bude i strašidelné.

Velká voda trápila hlavně městské části

Dny obav, strachu, ale 
i přímých škod prožili v první 

třetině září lidé na Opavsku 
či Krnovsku. Řeka Opava na 
mnohých místech vystoupala 
z koryta a rozlévala se do 
širokého okolí. Většina Opavy 
zůstala povodňových škod 
ušetřena, hůře na tom ale byly 
městské části.

Velká voda nadělala jako obvykle nej-
větší škody v oblasti Držkovic, Vávrovic, 
Palhance či Komárova. „Už večer před 
stoupáním řeky jsme začali se všemi 
sbory dobrovolných hasičů držet povod-
ňové hlídky. Hasiči mimo jiné vyvezli 
všechna auta z Držkovic do Vávrovic. 
V obci zůstalo jen jedno auto od rodiny, 
která byla zrovna na dovolené v Itálii,” 
popsal přípravu na příchod velké vody 
vávrovický starosta Jaroslav Černý. 
„Průtok jsme průběžně sledovali a hasiči 
obcházeli domy. V sobotu, když voda 
opadala, pomáhali hasiči lidem, odčer-
pávali vodu z hřiště a uklízeli veřejné 
ulice,” dodal starosta.

Opavská povodňová komise musela 
během vody pomáhat lidem z ubytovny 

v Komárově. Zajistila jim jídlo a bydlení 
v armádních budovách.

Samotné jádro Opavy zasáhla více než 
velká voda fáma o velké vodě. Ve městě 
se začala šířit zpráva, že se bude zaví-
rat kateřinský most na Ratibořské. 
Někteří lidé zavírali obchody a spěchali 
do Kateřinek, některé školy pouštěly 
domů žáky. Byl to však planý poplach. 
Povodňová komise měla jednoznačné 

zprávy, že voda na horním toku opadává 
a i v případě, že by došlo k protržení 
hráze jednoho z krnovských rybníků, tak 
by voda v Opavě stoupla pouze o pa-
desát centimetrů. Komise proto povo-
lala auto, které tlampačem vysílalo 
v Kateřinkách zprávu, že se most zaví-
rat nebude. Mimo to odpovídalo několik 
pracovníků magistrátu na všechny tele-
fonické dotazy ohledně povodní a uklid-
ňující zpráva byla i na městském webu.

Začíná Týden knihoven. Ve dnech 
1. až 7. října proběhne ve stovkách 
míst po celé republice Týden kniho-
ven. „Opavské dětské oddělení při-
pravilo několik akcí pro školní mlá-
dež. Kromě různých her a soutěží 
to bude beseda s Ivetou Moravco-
vou – účastnicí známé soutěže Tro-
sečník a také bude vyhlášena soutěž 
pro děti s názvem Staň se detekti-
vem,” sděluje Zuzana Bornová, ředi-
telka opavské knihovny. Více infor-
mací se detektivní elévové dozví na 
jednotlivých městských pobočkách. 
Akce vyvrcholí v pátek v Loutkovém 
divadle recesistickým představe-
ním vítkovských gymnazistů Hrabě 
Monte Christo. Podrobný program 
Týdne knihoven naleznete v kultur-
ním kalendáři v tomto čísle Hlásky.
Sdružení obrany spotřebi-
telů nabízí pomoc. Nevíte si rady 

s délkou záruční doby, s rekla-
mací, s podmínkami odstoupení od 
smlouvy, případně s dalšími základ-
ními informacemi o právech spo-
třebitele? Pak můžete využít služby 
Sdružení obrany spotřebitelů. 
Pobočka sdružení sídlí v Ostravě, ale 
své otázky a problémy můžete řešit 
i přes její internetovou poradnu. 
Odkaz na poradnu najdete i na 
webových stránkách města Opavy. 
SOS je nezisková, nevládní a nepo-
litická organizace. Vydává časopis, 
informační letáky a brožury a posky-
tuje i bezplatné konzultační služby. 
Poradí vám, jak postupovat v obtíž-
ných situacích. V Moravskoslezském 
kraji mohou občané svůj spotřebi-
telský problém bezplatně konzul-
tovat od 2. dubna v poradně v Os-
travě na Střelniční ulici č. 8. Do 
poradny můžete i napsat e-mail 

na adresu ostrava@spotrebitele.
info. Otevřeno je: Po 14–18 hodin, 
Út 14–17 hodin, St po telefonické 
dohodě, Čt 9–12 hodin. Sdružení 
provozuje webové stránky www.spo-
trebitele.info a poradenskou tele-
fonní linku 900 08 08 08 (8 Kč/min.).
Olympiáda partnerských měst. 
V první třetině září se sjely školní 
sportovní týmy z partnerských nebo 
zpřátelených měst do Opavy. Čekala 
je klání v malém fotbale na umělé 
trávě v Kylešovicích, plavecké závody 
jednotlivců i štafet na padesát metrů 
a pro atlety byly připraveny sprinty, 
delší běhy (od 600 do 1 500 metrů), 
skoky do výšky a dálky a vrh koulí či 
hod míčkem. Výpravy si kromě sou-
těží a závodů prohlédly město. Olym-
piády se kromě domácích výběrů 
zúčastnily týmy z Katovic, Ratiboře 
a Liptovského Mikuláše.
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Noc otevřených dveří na Hlásce

Studenti sledují 
kulminující 
hladinu řeky 
Opavy z mostu na 
Ratibořské.

Foto: Jan Šindler
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Opava vítá japonské kulturní dny

Opava bude hostit mimořádnou 
kulturní akci: Japonské 

kulturní dny v Opavě. Hlavní 
událostí kulturních dnů bude 
česká premiéra japonské národní 
opery Yuzuru. Poprvé v Evropě 
ztvární tuto operu nejaponští 
umělci v japonském jazyce.

Akce je významnou součástí oslav 
50. výročí obnovení diplomatických 
styků mezi Japonskem a Českou repub-
likou. Na jejím pořádání se podílejí 
Japonská ambasáda v České republice, 
Česko-japonská společnost, obě insti-
tuce nad festivalem převzaly i čest-
nou záštitu, dále opavská radnice, Slez-
ské divadlo, Církevní konzervatoř a také 
japonské město Tsukuba. Kulturní dny 
začnou 11. října a potrvají do 18. října. 

Kromě opery Yuzuru bude další ozdo-
bou japonských kulturních dnů vystou-
pení světově proslulých hráčů na japon-
skou flétnu, pana Hiroyukiho Koinumy 
a paní Yumiko Kaneko. „Oba interpreti 
budou ve stejné době vystupovat v Ev-
ropě a uvolili se zahrnout do svého 
turné také naše město,” uvedl Jaroslav 
Machovský z kanceláře primátora. Mezi 
další akce patří vystoupení Malého diva-
dla kjógenu, výstava s japonskou tema-
tikou, výstava knih Japonsko v litera-
tuře, projekce japonských filmů a další.

 „V rámci prezentace japonské tech-
niky a kultury bude neoficiálním průvod-
cem Japonských kulturních dnů v Opavě 
robotek Paro,” podotkl Jaroslav Machov-
ský. Jde o terapeutického robota, který 
nachází uplatnění v nemocnicích či pen-
zionech pro seniory. „Jsem velmi potě-
šen, že robot Paro, vyvinutý v laborato-
řích v Tsukubě, bude vystaven v rámci 
Japonských kulturních dnů v rodné 
zemi Karla Čapka, která dala robotům 
jméno,” sdělil starosta Tsukuby Ichi-
hara Ken-ichi. Tsukuba je jedním z nej-
významnějších vědeckých center Japon-
ska.

„Japonské kulturní dny v Opavě nejsou 
jen představením jedné kultury kultuře 
druhé. Nepůjde jen o přehlídku zajíma-
vostí z oblasti filmu, divadla či litera-
tury. Tyto dny mají i osobnější a oso-
bitější charakter,” konstatoval primátor 
Zbyněk Stanjura s odkazem právě na 
spolupráci mezi Opavou a Tsukubou. 
„Cítím upřímnou radost nad tím, že 

v rámci Japonských kul-
turních dnů v městě 
Opava bude poprvé 
v České republice uve-
dena významná japon-
ská opera Yuzuru. Chtěl 
bych srdečně podě-
kovat a vyjádřit svou 
úctu primátorovi města 
Opava, představitelům 
města a také všem, kdo 
se o toto představení 
přičinili,” uvedl japon-
ský velvyslanec Hide-
aki Kumazawa, který by 
se měl i s chotí zúčast-
nit slavnostního před-
stavení Yuzuru ve Slez-
ském divadle. V rámci 
oslav chce město oce-
nit ještě dvě osobnosti, 
které se významně 
zasloužily o přípravu 
akce a o navázaní prv-
ních kontaktů mezi 
Opavou a Tsukubou: 
pana Tokio Keneth Ohska a paní Masako 
Nakajima. Oba dostanou Ocenění za 

rozvoj zahraničních vztahů statutárního 
města Opavy.

Datum Název akce Místo konání

11. 10., 17.00 hod. Příběh z Tokia – projekce 
filmu, režie: Jasudžiró 
Ozu

Kino Mír

14. 10., 19.00 hod. Yuzuru – premiéra japon-
ské národní opery

Slezské divadlo

15. 10., 19.00 hod. Tři krátké japonské 
frašky – divadelní před-
stavení Malého divadla 
kjógenu

Slezské divadlo

16. 10., 19.00 hod. Koncert hráčů na tradiční 
japonské flétny – Hiroy-
uki Koinuma, Yumiko 
Kaneko

Církevní konzervatoř 
Opava

18. 10., 17.30 hod. Samuraj – projekce filmu, 
režie: Takeshi Kitano

Kino Mír

11. – 18. 10., 8.00–18.00 
hod. každý pracovní den, 
mimo středy

Japonsko v literatuře – 
výstava knih s japonskou 
tematikou

Knihovna P. Bezruče, 
oddělení pro dospělé

Katarína Jorda 
Kramolišová 
nazpívala v Yuzuře 
hlavní ženskou 
roli.

Foto: archiv Slez-
ského divadla
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Opavské osobnosti roku 20
Dvanáct opavských osobností, které se výrazně podepsaly na zdejším kulturním, sportovním, 
podnikatelském či vzdělávacím dění, převzalo na konci září cenu města Opavy. Cenu obdržely na 
slavnostním večeru ve Slezském divadle v rámci 50. výročí oslav Bezručovy Opavy.

Město chtělo těmito poctami 
vyjádřit poděkování za přínos 

životu ve městě či za šíření 
dobrého jména města. Návrhy 
odsouhlasila jak městská rada, 
tak zastupitelstvo. Opava udělila 
2 Medaile statutárního města 
Opava, in memoriam, a deset Cen 
SMO v různých oblastech. Další 
dvě ceny za rozvoj zahraničních 
vztahů udělí město tento měsíc 
v rámci Japonských kulturních 
dnů v Opavě.

Město udělovalo tyto ceny zatím jen 
dvakrát. Před třemi lety v rámci oslav 
780. výročí udělení městských práv, kdy 
cenu obdržel například sbormistr Karel 
Kostera, přemožitel kanálu La Manche 
David Čech či fyzik a bývalý rektor SU 
Martin Černohorský. Podruhé město 
udělilo ceny dvěma válečným vete-
ránům, Andreji Kobovi a Vilému Dvo-
řákovi, při oslavách 60. výročí konce 
války. Cenu města získali za příkladný 
životní a občanský postoj a obětavost.

Při letošním udílení byli opět oceněni 
lidé z různých oblastí. Premiérově město 
ocenilo i podnikatelské aktivity. Prvním 
podnikatelem, který cenu města získal, 
je Walo Hinterberger, výkonný ředitel 
akciové společnosti Model Obaly a. s.

Václav Kopecký, 
in memoriam
Plukovník Václav Kopecký byl rodákem 
z Klatov, ale od šedesátých až do konce 
sedmdesátých let žil v Opavě. Medaili 

získal za válečné zásluhy během 2. svě-
tové války.

Václav Kopecký byl v roce 1937 jmeno-
ván poručíkem letectva. Po okupaci Čes-
koslovenska odešel z republiky. Posléze 
se stal příslušníkem 111. peruti RAF 
v Anglii. V roce 1942 byl při letu těžce 
zraněn na obou nohách a pravé ruce. 
V roce 1943 byl na vlastní žádost opět 
zařazen do výkonu služby – poraněnou 
ruku mu chránila kožená bandáž. Jako 
válečný invalida byl z armády propuštěn 
v roce 1949. 

Václav Kopecký významně, za cenu 
vlastní újmy na zdraví, přispěl k osvobo-
zení ČSR a svým osobním příkladem byl 
vzorem skupině opavských občanů, kteří 
na něho do dnešních dnů rádi vzpomí-
nají.

Evžen Hadamczik, 
in memoriam
Fotbalový trenér Evžen Hadamczik je 
spjat s obdobím prvního novodobého 
vzestupu opavského fotbalu a také 
s trénováním československé olympijské 
reprezentace.

Evžen Hadamczik nastoupil do opav-
ského TJ Ostroj v roce 1971. Svým pří-
stupem získal mnoho mladých hráčů 
z oddílů celého opavského okresu. 
Vytvořil kolektiv, který pod jeho vede-
ním poprvé v historii opavské kopané 
postoupil do II. národní ligy. Zasloužil se 
o zkvalitnění opavské kopané jako nikdo 
před ním. Jeho schopnosti jej nakonec 

vynesly až k práci pro olympijské muž-
stvo.

Milan Rusek, David Straka
Oba policisté zachránili letos v létě život 
osmileté dívce, která se topila u splavu 
v Komárově. V době, kdy hlídka dora-
zila, byla dívka už několik minut pod 
vodou. Po příjezdu ke splavu svěřili svoji 
výstroj kolegovi z hlídky, nadstrážmis-
tru Zálešákovi, a skočili do řeky. Potá-
pěli se do hloubky tří až čtyř metrů, aby 
tonoucí dívku našli. Milanu Ruskovi se 
nakonec podařilo zachytit její tělo. Spo-
lečně s Davidem Strakou dívku dopra-
vili na hasičský člun a následně ji pře-
dali lékaři.

Ivo Klimeš
Architekt Ivo Klimeš se narodil v Opavě 
a žije v Ostravě-Třebovicích. Architekt 
se výrazným způsobem podepsal na 
vzhledu Opavy tím, že provedl rekon-
strukci významných budov a náměstí. 
Mezi jeho práce patří Památník Petra 
Bezruče, Horní náměstí s kašnou a koulí, 

Číslo 9 | říjen 2007
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Pro ocenění města 
přišli do Slezského 

divadla (zleva): 
Marie Hadamczi-
ková (za Evžena 
Hadamczika, in 

memoriam), Václav 
Kopecký mladší (za 

Václava Kopecké-
ho, in memoriam), 
Petr Žemlík, Olga 

Wajdová, Jiří 
Siostrzonek, Evžen 

Trupar, Robert 
Vaněk (za Petra 

Vaňka), Ivo Klimeš, 
Walo Hinterberger, 

Zdeněk Jirásek, 
Milan Rusek a Da-

vid Straka (není 
na snímku, je na 
další fotografii).
Foto: Jan Šindler
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rekonstrukce Slezského divadla a rekon-
strukce České spořitelny. (O architektu 
Klimešovi podrobněji na straně 12.)

Zdeněk Jirásek 
Bývalý rektor Slezské univerzity Zde-
něk Jirásek se významným způsobem 
zasloužil o rozvoj Slezské univerzity 
z hlediska organizačního zázemí a zkva-
litňování podmínek studia a výuky na 
Slezské univerzitě. Trutnovský rodák 
pracoval od začátku 80. let do začátku 
90. let ve Slezském ústavu ČSAV. Poté 
se stal pedagogem Slezské univerzity, 
kde byl proděkanem, děkanem a rekto-
rem. Zdeněk Jirásek je členem několika 
desítek vědeckých grémií a přednášel na 
řadě zahraničních vysokých škol.

Walo Hinterberger
Walo Hinterberger je od roku 2002 
výkonným ředitelem Modelu Obaly, a. s. 
Model Obaly patří k největším zaměst-
navatelům v Opavě. Walo Hinterberger 
aktivně komunikuje s radnicí při konzul-
taci firemních záměrů a zajímá se také 
o záměry města a o to, jakým způso-
bem zapojit firmu do života města. Pro 
občany připravuje Model každoročně 
zajímavé akce (např. prodejní trhy pro 
opavskou Charitu, výstavu ohrožených 
druhů zvířat, dětskou akci Z pohádky do 
pohádky…). V současné době je Model 
Obaly a. s. jedním z vedoucích výrobců 
kartónových obalů v České republice 
a má výrobní a prodejní stanoviště 
v České, Slovenské i v Polské republice.

Petr Vaněk
Herec Petr Vaněk se sice narodil v Bu-
kovicích u Jeseníku, ale považuje se za 
opavského rodáka. Herecky vyrůstal 
v Činoherním studiu v Ústí nad Labem, 
kde pracoval například s Josefem Dvo-
řákem, Pavlem Zedníčkem, Jiřím Bar-
toškou či Karlem Heřmánkem. Od roku 
1974 začal působit ve Slezském divadle. 
Během 17 následujících sezon odehrál 
okolo 80 premiér a přes 2 000 předsta-
vení. Kromě toho vytvořil přes dvacet 
televizních rolí. V roce 1987 získal na 
1. divadelním Festivalu aktualit v roce 
1987 hlavní cenu a cenu diváků. Od 
roku 1986 se začal věnovat také diva-
dlu jednoho herce a dodnes odehrál asi 
500 představení. V letech 1989, 1991 
a 1993 získal ceny na Festivalu jednoho 
herce. Vystupuje v zahraničí a stále hos-
tuje ve Slezském divadle.

Evžen Trupar
Opavský rodák má na svém kontě více 

než 100 operních a operetních rolí, 
přes 1 000 vystoupení v estrádách, 
koncertní činnost, je autorem scénářů 
k hudebně-zábavným pořadům. Dnes 
známý basbarytonista byl původní pro-
fesí strojař a středoškolský profesor. 
Vždy se ale věnoval profesionálnímu 
studiu zpěvu a nakonec začal divadelní 
kariéru jako externista opavské opery. 
Posléze působil v ostravské operetě 
a pak natrvalo zakotvil v Opavě. Kromě 
moderování nejrůznějších akcí spoje-
ných s divadlem, především hudebních 
žánrů, se věnuje také konferování kon-
certů vážné hudby. Působil také jako 
asistent režie u mnoha hostujících reži-
sérů, sám také režijně tvořil komornější 
projekty.

Jiří Siostrzonek
Opavský rodák je známý především 
jako pedagog, organizátor kulturních 
akcí, zástupce vedoucího katedry Insti-
tutu tvůrčí fotografie, ředitel Kulturního 
domu v Dolním Benešově a spolupořa-
datel opavských městských festivalů. 

V letech 1995–2003 byl vedoucím 
a dramaturgem Univerzitního klubu 
SU v Opavě, kde připravil a realizo-
val přes 890 pořadů, přednášek a vý-
stav. Po mnoho let vedl Filmový klub 
v Opavě, organizoval a moderoval 
národní soutěže audiovizuální tvorby 
Diafon v Opavě. Od roku 1990 organi-
zuje v Opavě mezinárodní festival doku-
mentárních filmů „Jeden svět”. V 80. 
letech spoluorganizoval semináře a fil-
mové přehlídky.

Je režisérem a dramaturgem Gerontolo-
gického příležitostného divadelního sou-

boru v Opavě, sám nebo s režisérem 
Alešem Koudelou napsal několik diva-
delních her (např. Pobřežní hlídka, Kam 
zmizel John Plymouth?, Čikita a Pe-
pito), řadu scénářů pro televizní a roz-
hlasové pořady a vystoupení skupiny 
Děsně fajn.

Olga Wajdová
Olga Wajdová si zaslouží pozornost díky 
mnohaleté národopisné práci. Narodila 
se v Hodoníně, ale do Opavy se při-
stěhovala ještě jako dítě. Jako peda-
gožka se věnovala práci v pěveckém 
sboru či v souboru písní a tanců. Spo-
lečně s manželem obnovila v roce 
1978 dětský soubor Úsměv. O pět let 
později založila s manželem soubor 
Vrtek. Prakticky díky úsilí těchto lidí 
se na Opavsku podařilo oživit lidové 
umění tohoto kraje. Oba soubory pra-
cují dodnes a paní Wajdová jim nadále 
pomáhá a radí. Sama vede přípravku 
souboru Úsměv – a to souvisle již 29 
let. Vychovává nejmenší tanečníky 
a děti učí úplným základům lidových 
tanců a písní.

Petr Žemlík 
Petr Žemlík je jednou z největších 
postav opavského fotbalu. V roli trenéra 
dovedl v roce 1995 opavské mužstvo 
k historicky největšímu úspěchu – k po-
stupu do I. ligy. V následné sezoně se 
mu s nováčkem soutěže podařilo obsa-
dit šestou příčku a vybojovat účast v In-
tertoto Cupu. V Opavě působil v letech 
1990–1992, 1994–1997 a 2005–2007. 
Obzvláště poslední údaj stojí za pozor-
nost, protože i díky jeho rozhodnutí se 
Opavě letos podařilo oslavit 100 let klu-
bového fotbalu.

Hláska •••••••
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Nahoře:
Primátor Zbyněk 
Stanjura blaho-
přeje prvnímu 
podnikateli, který 
získal Cenu SMO, 
Walo Hinterber-
gerovi.

Vlevo dole:
Radní Pavel Vág-
ner předává cenu 
policistům Milanu 
Ruskovi a Davidu 
Strakovi (vlevo).

Foto: Jan Šindler
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AKTUALITY

Velká šňůra kulturních pořadů 
vrcholí a padesátá Bezručova 

Opava končí. Ve čtvrtek 4. října 
čeká na festivalové návštěvníky 
závěrečný koncert skupiny Gulo 
čar.

Sedmdesátka programových bloků 
a další doprovodné akce ozdobily Opavu 
na více než měsíc. Mezi nejatraktivnější 
akce patřila výstava Orbis Pictus (viz 
foto vlevo dole), kterou zhlédlo okolo 
deseti tisíc lidí. Pokud dovolilo počasí, 
zpříjemnily vám zářijová odpoledne 
pořady pod širým nebem na Dolním 
náměstí. Jednou z akcí bylo i folklorní 
setkání souborů z různých částí Evropy 
(na snímku řecký soubor Politikos Sylo-
gos Aristotelis). 

Festival navštívila řada významných 
a zajímavých kulturních osobností. 
Mimo jiné i hudební skladatel a pedagog 
Miloš Štědroň (na snímku s dramatur-
gem festivalu Petrem Rotreklem), jehož 
skladba Arianna – fikce měla v Opavě 
světovou premiéru. Mezi domácí fes-
tivalové ozdoby patřil pěvecký sbor 

Domino (na snímku), který pokřtil 
zbrusu nové CD. Součástí festivalu bylo 
i slavnostní předání městských cen 
opavským osobnostem (viz str. 8 a 9) 

a následný slavnostní koncert. Opava 
na koncertě výrazně aplaudovala kla-
vírnímu virtuosovi Lukáši Vondráčkovi, 
který musel dvakrát přidávat.

Výroční Bezručova Opava 
přilákala tisíce návštěvníků

Již potřetí se mohou děti 
a mládež do 15 let zúčastnit 

městské soutěže O nejkrásnější 
vánoční ozdobu. Nejhezčí ozdoby 
budou zavěšeny na vánoční 
strom na Dolním náměstí. 

Zúčastnit se mohou jednotlivci i skupiny. 
Soutěž je opět rozdělena do tří katego-
rií: mateřské školy, ZŠ – 1. stupeň, ZŠ 
– 2. stupeň. Jednotlivci mohou odevzdat 
pouze jednu ozdobu, avšak kolektivy 
kolekci nejméně 10 ozdob (ze stejného 
materiálu či se stejným motivem). 

Ozdoba musí být vytvořena z mate-
riálu, který odolá povětrnostním vli-
vům po dobu 1 měsíce a snese sníh 
i déšť. Vhodné jsou např. přírodní mate-
riály (sláma, sušené plody, šišky atd.), 
textil, speciálně upravený papír. Veli-
kost ozdob musí být v rozmezí od 30 
do 50 cm, bez elektrického světla a po-
třeby elektrického zdroje. Ozdoba musí 
být opatřena háčky nebo šňůrkami na 
zavěšení, nesmí být příliš těžká, aby 
byl strom schopný ji unést. Ze soutěže 
budou vyloučeny ty ozdoby, které vidi-
telně nebyly vytvořeny dětmi. 

Své výtvory doručte nejpozději do 
15. listopadu na adresu Magistrát 
města Opavy, odbor kancelář primá-
tora, Horní náměstí 47, 746 26 Opava 
(budova vedle Hlásky, 2. patro). Sou-
částí vyrobené ozdoby musí být kontakt 
na autora: jméno, věk, adresa, tele-
fonní číslo.

Ozdoby bude opět vyhodnocovat porota 
složená ze zástupců města. Tak jako ve 
dvou předchozích ročnících soutěže čeká 
na vítěze jednotlivých kategorií malý 
dárek.

Děti, ozdobte si městský vánoční strom
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JAK SE ŽIJE

Pokud si dávají Opavané schůzku v centru města, velmi často se sejdou 
„u koule”. Je to přehledné, otevřené místo, ze kterého se dá lehce dojít 

do dalších částí středu města. A byl to právě architekt Ivo Klimeš, který na 
začátku sedmdesátých let vtiskl Hornímu náměstí tvář, kterou známe do 
dneška. Tvář, kterou generace dnešních opavských třicátníků považuje za 
samozřejmou. 

Horní náměstí ale není jediné místo v Opavě, kde architektonický rukopis Ivo Klimeše 
najdeme. Opavský rodák, který většinu života pracoval v Ostravě, jej vtiskl i Památníku Petra 
Bezruče na Ostrožné, na začátku 90. let navrhl rekonstrukci Slezského divadla, před dvěma 
lety se podílel na rekonstrukci historické budovy České spořitelny a nedávno připravil návrh 
opavského Obecního domu. Za tyto práce mu radnice na konci září udělila Cenu statutárního 
města Opavy.

Mezi architektonickou obcí získal Ivo Klimeš dobré jméno především divadelními pracemi. Ze 
čtyř uskutečněných si dodnes velmi cení například výstavby moderního divadla v Mostě. Je to 
jedna ze staveb, které byly zařazeny i do reprezentativní publikace 20. století české architek-
tury.

Ač je dnes pětasedmdesátiletý Klimeš uznávanou veličinou a letošní držitel Grand Prix Obce 
architektů 2007 Václav Filandr jmenoval právě Klimeše jako osobnost, která jej nejvíce ovliv-
nila, jeho cesta k architektuře byla dílem náhody. „Dlouho jsem na gymnáziu nevěděl, co stu-
dovat. Pokud bych si bral vzor u rodičů, tak tatínek byl právník. Já si ale nebyl příliš jist, jestli 
jej chci následovat. V oktávě jsme dostali profesora Josífka, který nám dal jednou za úkol 
nakreslit moderní dům. Já v takovém domě vyrůstal – tatínek nechal architekty Šlapetovy 
vyprojektovat krásný funkcionalistický dům. Tak jsem se měl při kreslení o co opřít. A když 
jsem výkres odevzdal, řekl mi profesor: Klimeši, jdi na architekturu,” říká Ivo Klimeš. „Posle-
chl jsem. Profesor Josífko mi dal dar a já jsem rád, že mi ho dal. Dobře jsem se v té profesi 
bavil. Byla pro mě zároveň koníčkem; můžu říct, že nemám žádné jiné koníčky než architek-
turu,” dodává.

Po studiích se Ivo Klimeš začal hlásit do různých architektonických soutěží. Zajímala jej pře-
devším divadla. V roce 1968 vyhrál soutěž na nové divadlo v Mostě. „Tehdy mě zajímala plas-
tická architektura, tedy ta, která se blížila soše,” popisuje přístup k mosteckému návrhu. Díky 
divadlům měl klid od sídlištních projekcí, i když pracoval v mamutím projekčním kolosu – ost-
ravském Stavoprojektu.

K projektování Horního náměstí v Opavě se dostal po menší práci na Památníku Petra Bez-
ruče. „Horní náměstí, to byl úkol, který se mi líbil. Největší hodnoty náměstí byly divadlo, 
Hláska a pak kostel, který tak úplně není součástí náměstí. Říkal jsem si, že bychom měli hle-
dat tvar, který by koncentrovaně stahoval síly doprostřed. A napadlo mě, že by to měla být 
koule,” vzpomíná Ivo Klimeš. Červené kostky, které kouli obklopují, se na náměstí dostaly 
díky architektově návštěvě Technických služeb. „Ty červené kostky jsem tam viděl naházené 
na hromadě. A napadlo mě vrátit je zpátky do města,” poznamenává.

Další práci v Opavě mu přinesla devadesátá léta, kdy navrhoval rekonstrukci Slezského diva-
dla. „Jako student jsem do Slezského divadla velmi rád chodil. Před rekonstrukcí si řada lidí 
myslela, že nejlepší by byl nový kabát. My byli ale přesvědčeni, že by bylo lepší vrátit diva-
dlu původní kabát, který mu byl ve čtyřicátých letech ukraden,” popisuje rekonstrukci Klimeš. 
Divadlo před rekonstrukcí nemělo žádné foyer, jen spoustu schodišť. Klimeš mimo jiné navrhl 
vybourat většinu schodišť, a to tak, aby mohly vzniknout společenské prostory. 

Když hovoří o Opavě, hovoří o ní s láskou. „Opava je velice krásné město a velice se mi líbí. 
Stále mám pocit, že je i mým městem,” říká. Souhlasí i s tím, jak byla koule doplněna novou 
rekonstrukcí náměstí. „Opava věnovala značné prostředky do zadláždění ploch. A je to pěkné 
a hezky to olemovalo kresbu náměstí. Je to ucelené a má to výdrž,” říká. „Dolní náměstí pro 
mě trošku ztrácí, že takovou kresbu nemá a i kostky jsou trochu malé,” poznamenává.

Pokud by mohl ve městě něco změnit, změnil by zástavbu v centru: kolem Horního a Dolního 
náměstí. „Opava byla po válce velmi rozbitá. Nešťastné bylo, že byly peníze jen na sídlištní 
výstavby. A tak vzniklo v Opavě sídliště strčené do historického centra. Ale vím, že se teď 
chystá soutěž na proměnu fasád,” říká.

Ivo Klimeš je architekt, který má rád moderní přístup k výstavbám. „Beze změn a inovace 
k modernímu provozu by domy nemohly žít. Takže trvat na tom, že vše má být, jak bylo, mi 
nepřijde úplně dobré. Mělo by se stavět s ohledem na přítomnost. Důležitá je ale zároveň růz-
norodost forem a pestrost,” uzavírá Ivo Klimeš.

Foto: Jan Šindler

OSOBNOST

Ivo Klimeš
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Vyhodnocení soutěže k Bezru-
čově Opavě. V rámci festivalu Bez-
ručova Opava připravila Knihovna 
Petra Bezruče vědomostní soutěž 
o životě a díle opavského rodáka 
Petra Bezruče. Na konci července 
byli ze správných odpovědí vyloso-
váni 3 výherci, kteří budou odmě-
něni knižními dary – Pavel Durčák, 
František Studený a Petr Havlíček. 
Pro úplnost uvádíme správné odpo-
vědi: 1. 1915; 2. Opava; 3. Hra-
dec nad Moravicí; 4. arcivévoda 
Fridrich Habsburský, pán Těšín-
ska; 5. němčina, ukrajinština, espe-
ranto, ruština; 6. Vladimír Jan Nepo-
muk Vašek; 7. Ostrožná ul., Opava; 
8. Doda Bezrutschová, Ondřej Bole-
slav Petr. Děkujeme všem soutěžícím 
za zaslané odpovědi.
Vydejte se s přírodovědci z mu-
zea na Landek. V sobotu 6. října 
máte příležitost se vydat na příro-
dovědnou exkurzi v doprovodu mla-
dých geologů, zoologů a botaniků 
ze Slezského zemského muzea. 

Výprava zamíří na Landek, který 
je významný z hlediska geologic-
kých i archeologických nálezů. Mimo 
jiné zde sídlili lovci mamutů, jejichž 
působení dokládá i nález Landecké 
venuše vyřezané z hematitu. V ob-
lasti se vyskytuje na padesát druhů 
ptáků, za pozornost stojí zejména 
strakapoud prostřední, žluna šedá, 
lejsek bělokrký a rehek zahradní, 
ti na Landeku pravidelně hnízdí. 
Máte-li zájem vydat se na Landek, 
a pak se třeba v areálu i zdržet a na-
vštívit tamní hornické muzeum nebo 
sportovní areál (lanové centrum, 
bowlingové dráhy, víceúčelové hřiště 
i dětský koutek), přijďte v sobotu 
6. října v 8.20 hodin na Východní 
nádraží. Návrat zpět je individuální. 
Přírodovědná exkurze se uskuteční 
v případě, že nebude pršet a zájem 
projeví alespoň deset lidí. 
Koncerty ve Vinárně U Přemka. 
Trio Daniel Vaczi z Maďarska zahájí 
první z koncertů ve vinárně 4. října 
ve 20 hodin. V úterý 16. října od 20 

hodin si můžete jít poslechnout čes-
kou kytarovou legendu – Michala 
Pavlíčka a ve středu 24. října ve 
stejném čase Jaroslava Hutku. 
Posledním říjnovým koncertem je 
31. října od 20 hodin Trio New York 
se špičkovým americkým kytaristou 
– Čechoameričanem Rudym Linkou. 
Vstupenky si můžete zakoupit v baru 
Vinárny U Přemka nebo ve Sluně. 
Historická konference. Matice 
slezská a Ústav historie a muzeo-
logie FPF Slezské univerzity pořádá 
15. října od 9 hodin v aule rektorátu 
SU, Na Rybníčku 1 historickou kon-
ferenci s názvem Dějiny Opavy VI. 
Den otevřených dveří. Ve čtvrtek 
18. října se od 10 do 16 hodin usku-
teční v budově Církevní konzerva-
toře Opava na Beethovenově ulici 
Den otevřených dveří. V tento den 
si můžete přijít prohlédnout pro-
story a vybavení školy a konzulto-
vat s pedagogy. Akce bude zahájena 
koncertním vystoupením studentů 
školy. 

K
R

Á
T

C
E

Od 18. října do 29. listopadu 
můžete ve Výstavní budově 

Slezského zemského muzea 
navštívit novou výstavu o papeži 
Benediktu XVI. 

Výstava Benedikt XVI., Dělník na vinici 
Páně je nově koncipovaná výstava, 
která v Opavě prodělá křest. Bude slo-
žena z velkoplošných fotografií, video-
klipů, dokumentárních filmů a knih, 
které souvisí s osobností papeže Bene-
dikta XVI. Snahou je přiblížit papeže 

veřejnosti při příležitosti jeho 80. naro-
zenin jako Josepha Ratzingera, člověka, 
studenta, nastínit dráhu teologa, nabíd-
nout jeho myšlenky, zprostředkovat 
papežovy cesty za křesťany po různých 
místech světa a přinést o něm zajíma-
vosti.

Vzhledem k jeho vysokému věku se 
o něm mluví jako o papeži na přechod-
nou dobu, očekává se také, že by mohl 
být na delší dobu posledním evropským 
papežem vzhledem k relativně vyso-

kému nárůstu počtu katolíků v mimo-
evropských zemích, zvláště pak v La-
tinské Americe. Tyto i jiné informace 
nabídne výstava samotná.

Vernisáž se uskuteční 18. října v 17 
hodin za doprovodu varhanního vystou-
pení Církevní konzervatoře v Opavě. 
Výstavu připravilo Slezské zem-
ské muzeum ve spolupráci s Biskup-
stvím ostravsko-opavským, Centrem 
pro rodinu a sociální péči o.s. Ostrava 
a sdružením Telepace.

Muzeum zve na výstavu o papeži

Pařížský soubor ozdobí festival

duchovní hudby
Už poosmé čeká Opavu 

podzimní Mezinárodní 
festival duchovní hudby. Mezi 
nejzajímavější koncerty bude 
patřit koncert pařížského 
souboru Carpe Diem, který 
přijede se sakrální trilogií 
Hectora Berlioze Dětství Kristovo.

Festival začíná 7. října ve Stěboři-
cích a potrvá až do konce měsíce. Jeho 
podrobný program najdete v kulturním 
kalendáři. Koncert souboru Carpe Diem 
zahájí opavskou část festivalu.

Pařížský orchestr je malý tří až dvaceti-

členný soubor, který se specializuje na 
interpretaci skladeb pro velká hudební 
tělesa. S tím souvisí i nová instrumen-
tace děl. „Transkripce hudebního díla 
nabízí jeho nové čtení, nový poslech; 
to, co je známé, se osvobozuje od klišé 
a stereotypu a ucho posluchače uko-
lébané známým provedením probouzí 
ke zvídavé pozornosti,” popisuje přístup 
a přínos souboru muzikoložka Florence 
Badol-Bertrand.

Soubor v Opavě představí skladbu 
Tajemství a divy Kristova dětství, která 
vychází z trilogie Hectora Berlioze a fran-
couzských, arabských a arménských 

apokryfních evangelií. Zakladatel Carpe 
Diem Jean-Pierre Arnaud zachoval při 
transkripci původní Berliozovo trio pro 
flétny a harfu, takže posluchači nebudou 
připraveni o nástroj, který nebývá v ma-
lých hudebních tělesech obvyklý.

Na koncertu vystoupí sopranistka 
Françoise Masset, která vystupuje na 
operních scénách v Lille, Nice, zámku ve 
Versailles, Národní opeře v Lyonu a dal-
ších. Baryton zpívá Lionel Peintre, lau-
reát Národní hudební konzervatoře v Pa-
říži, který vystupuje na francouzských 
scénách v Metz, Strasbourgu, Montpel-
lier, ale i v Ženevě či Berlíně.



15

Hláska •••••••

V Opavě zazní jedno 
z nejlepších děl celé hudební 

historie. Kostel svatého Václava 
uvítá v rámci Svatováclavského 
hudebního festivalu Matoušovy 
pašije Johanna Sebastiana 
Bacha.

Svatováclavský hudební festival zavítá 
do Opavy již počtvrté. Od 28. září do 
28. října navštíví se svým bohatým 
programem 23 měst a obcí Moravsko-
slezského kraje.

Letošní rok nabízí hudební lahůdku, 
kterou si běžný posluchač může naživo 

zakusit jen velmi zřídka. „Matoušovy 
pašije patří k vrcholu svého žánru. Pro-
vedením tohoto monumentální díla se 
představí renomované hudební soubory 
Collegium 1704 a Collegium Vocale 
1704 pod uměleckým vedením Vác-
lava Lukse,” konstatoval městský kul-
turní dramaturg Petr Rotrekl. Koncert 
je připraven na neděli 7. října a začíná 
v 17 hodin.

Je zajímavé, že tento hudební opus, 
který měl svou premiéru na Velký 
pátek roku 1729, nevyvolal velký 
ohlas. Teprve když se o dílo začal zají-
mat mladý Felix Mendelssohn-Bartholdy 

a uvedl jej v Berlíně ke stému výročí 
jeho vzniku 11. 3. 1829, setkalo se dílo 
s obrovským úspěchem. 

V rámci svatováclavského festivalu to 
bude podruhé, kdy se koncert usku-
teční ve sv. Václavu. V roce 2004 
a 2005 hostil festival kostel sv. Vojtě-
cha. „V loňském roce  jsme po opra-
vách  slavnostně otevírali magický pro-
stor kostela sv. Václava  nesmrtelným 
dílem Requiem Wolfganga Amadea 
Mozarta pod taktovkou Marka Štryncla 
za umělecké spoluúčasti souboru Sola-
mente Naturali a pěveckého sboru Ars 
Brunensis,” připomíná Petr Rotrekl.

Svatováclavský hudební festival opět v Opavě

Cestovatel Leoš Šimánek 
představí v polovině října 

svůj nový pořad o životě 
v kanadské divočině. 
Společně se svou manželkou 
a jedenáctiletým synem strávil 
rok ve srubu na břehu jezera 
Clark, dvěstě kilometrů od 
nejbližší civilizace.

Šimánek přiletěl do kanadské divočiny 
hydroplánem, kterým nechal dopra-
vit i několik domácích zvířat včetně 
divočáků, kozy či slepic. Rodina žila 
ve srubu, který postavil Šimánek při 
jedné z dřívějších cestovatelských 
výprav se svými přáteli. Spojení se 
světem zajišťovala jen vysílačka, která 
ale nebyla vždy spolehlivá. Rodina 
například prožila několik těžkých dnů 
během velkého lesního požáru, kdy se 
jí nepodařilo spojit ani s jedním člově-
kem.

O svých zážitcích sepsal Šimánek 
knihu a věnoval se v ní těm nejzajíma-
vějším příběhům, které během roku 
prožil. Letos šedesátiletý Šimánek pra-
coval až do poloviny sedmdesátých let 

minulého století jako stavební inže-
nýr. Od roku 1975 se věnuje cesto-
vání, psaní a fotografování. Vydal už 
mimo jiné knihy o cestách do Ruska, 

po Novém Zélandě, Tichomoří a další. 
Diapozitivy z kanadského pobytu pro-
mítne cestovatel v kině Mír v pondělí 
15. října. Pořad začíná v 19 hodin.

Cestovatel Šimánek připravil 
pořad o kanadské divočině

Cestovatel Leoš 
Šimánek se svým 
psem Nanookem.

Foto: archiv Leoše 
Šimánka

Konkurz do Jeřabinky. Základní 
umělecká škola V. Kálika zve děti 
na konkurz do pěveckého sboru 
Jeřabinka (12–17 let) a jeho pří-
pravných oddělení Malinka (4–7 
let) a Ostružinka (8–11 let). Kon-
kurz se uskuteční 16. října od 16 
do 18 hodin v budově školy, na 
Nádražním okruhu 11, v učebně 
č. 6. 

Finalistka soutěže Miss Orient 
je z Opavy. Finalistkou prestižní 
taneční soutěže Miss Orient se 
stala rodačka z Opavy Eva Gram-
balová (32). Břišnímu tanci se 
věnuje čtvrtým rokem. Po úspěš-
ném absolvování předkola a zá-
kladního kola postoupila do praž-
ského semifinále. Odtud ji porota 
poslala do celostátního finále, 

které propukne 10. listopadu v di-
vadle Blaník v Praze. Tanečnice 
z ČR a Slovenska se představily 
ve dvou soutěžních disciplínách – 
tanci a rozhovoru s moderátorem. 
Do finále postupuje 10 soutěžících. 
V této soutěži nerozhoduje věk, 
výška ani forma postavy. Porota 
hodnotí především taneční umění 
a celkové charizma.
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!Pozor! Změna adresy:
Opava, Masarykova 39 
(budova MINORITŮ nad hlavní poštou)

tel.: 553 716 153, 774 242 618
www.portas-ostrava.cz
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Zdravý zrak při každém světle™

„AKCE TRANSITIONS POKRAČUJE“

sleva na každý pár čoček  1 440,-Kč

a jak vidíte Vy..?

� garance odborného vyšet�ení zraku
� zhotovení brýlí kvalifikovanými optiky
� vyšet�ení nejmodern�jšími p�ístroji
� krátká objednací doba

Kolá�ská 18, Opava 746 01
Tel.: 553 718 014, mob.: 603 238 656

Vyšet�ení zraku o�ním léka�em
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Ušetříte 
Ušetříte 

až 84.000 Kč

až 84.000 Kč
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KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ

SLEZSKÉ DIVADLO
  2. 10. 19.00 TRUBADÚR O – sk. 5
  3. 10. 19.00 HOTEL MEZI DVĚMA SVĚTY Č – sk. 2
  4. 10. 19.00 LAKOMEC Č – sk. 9
  5. 10. 19.00 LAKOMEC Č – sk. 4
  7. 10. 10.00 KARKULKA
 14.00 KARKULKA, hostuje Městské divadlo Zlín P – mimo
  9. 10. 18.00 NATĚRAČ Č – sk. S
11. 10. 19.00 NATĚRAČ Č – sk. M
13. 10.  GRAND PRIX PEPA OPAVA, XXIX. ročník 
14. 10. 19.00 YUZURU, slavnostní 1. uvedení inscenace, 

česká premiéra opery. Pro hosty dnů 
japonské kultury. O

15. 10. 19.00 VYSTOUPENÍ MALÉHO DIVADLA 
KJÓGENU, Brno mimo

16. 10. 18.00 NATĚRAČ Č – sk. O
18. 10.  19.00 TRUBADÚR O – sk. 6
19. 10. 19.00 NATĚRAČ Č – sk. 3
20. 10. 19.00 NATĚRAČ  Č – sk. 7
21. 10. 10.00 MATINÉ VE FOYERU, vystoupí 

D. Waldhansová, I. Kaplová a slovem 
provází E. Trupar, klavírní doprovod 
L. Vondráčková mimo

21. 10. 19.00 YUZURA  O – sk. P
23. 10. 19.00 YUZURA O – sk. 1
24. 10. 19.00 LAKOMEC Č – sk. 2
25. 10.  NATĚRAČ Č – sk. 9
27. 10. 10.00 YUZURA O – sk. D
28. 10. 19.00 AIDA, hostuje Opera slaska Bytom O – mimo
30. 10. 19.00 HRY O MARII O – sk. 5
Č = činohra, O = opera, M = muzikál, OP = opereta, P = pohádka, 
HK = hudební komedie

KINO MÍR
  4. 10.  20.00 TRANSFORMERS, 
   dobrodružné sci-fi USA
  5. 10. – 7. 10. 17.30 TRANSFORMERS, 
   dobrodružné sci-fi USA
  5. 10. – 7. 10. 20.00 EDITH PIAF, životopisný film USA
  8. 10. – 10. 10. 20.00 HAIRSPRAY, filmový muzikál USA
11. 10. – 14. 10. 20.00 BOŽSKÝ EVAN, komedie USA 
12. 10. – 14. 10. 18.00 FANTASTICKÁ ČTYŘKA A SILVER 
   SURFER, dobrodružné sci-fi USA
15. 10.  16.30 NA KANADSKÉM SEVERU, diashow
  19.30 NA KANADSKÉM SEVERU, diashow
16. 10. – 17. 10. 17.30 BORNEOVO ULTIMÁTUM, 
   dobrodružný kriminální film USA
  20.00 BORNEOVO ULTIMÁTUM, 
   dobrodružný kriminální film USA
18. 10.  20.00 KOŘENÍ ŽIVOTA, romantický film USA
19. 10.  18.00 KOŘENÍ ŽIVOTA, romantický film USA
  20.00 KOŘENÍ ŽIVOTA, romantický film USA
22. 10. – 24. 10. 20.00 MR. BROOKS, kriminální psychologický 
   thriller USA
25. 10.  20.00 SIMPSONOVI VE FILMU, 
   animovaná komedie USA
26. 10. – 31. 10. 18.00 SIMPSONOVI VE FILMU, animovaná
   komedie USA, 28., 29. 10. se film 
   nehraje
26.10. – 27. 10. 20.00 KŘIŽOVATKA SMRTI 3, 
   akční komedie USA
29. 10. – 1. 11. 20.00 MEDVÍDEK, česká tragikomedie 
   Jana Hřebejka

KINO MÍR – FILMOVÝ KLUB
  1. 10. 17.00 MALÝ DIETER CHCE LÉTAT, JAG MANDIR
  4. 10. 17.30 KÁMEN MUDRCŮ
  8. 10. 17.30 SÓLOKAPR
11. 10. 17.00 PŘÍBĚH Z TOKIA
15. 10. 17.30 KDO JE TADY ŘEDITEL
18. 10. 17.30 SAMURAJ
22. 10. 17.30 IRINA PALM
29. 10. 17.00 INLAND EMPIRE
  1. 11. 17.30 KNIHA REKORDŮ ŠUTKY

VÝSTAVY
1. 10. – 31. 10. UMPRUM – autorské abecedy a kaligrafie. Gale-

rie Librex, Ostrožná 33.

DŮM UMĚNÍ
Pekařská 12, Opava, tel.: 553 712 231, bludny.kamen@opava-cz, 
www.sca-art.cz/duopava
RUTH BIANCO, Zoni (2 videoinstalace), výstava se uskutečňuje 

jako součást projektu „Jiná média, jiné tváře”, oratoř DU, ŽIJEME 
TADY – Drábek, Gola, Sobek, Štreit, Štepařová, druhé patro hlav-
ního prostoru DU, EVROPA V MEZIČASE – H. Jakrlová – fotogra-
fie, první patro hlavního prostoru DU, FILM MUSÍ BÝT FYZICKÝ 
– fotografie dokumentující filmovou tvorbu německého režiséra W. 
Herzoga, kabinet fotografie DU, PETR BULAVA – neidentifikova-
telné ležící předměty, atrium DU. Výstavy trvají do 14. 10.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, 
www.szmo.cz
VLADIMÍR SUCHÁNEK – VÝBĚR Z LITOGRAFICKÉ TVORBY. 
Památník Petra Bezruče, Ostrožná 35. Do 30. 10.
PETR BEZRUČ STÁLE INSPIRUJÍCÍ (ke 140. výročí narození bás-
níka). Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1. Do 17. 10.
PŮL STOLETÍ S BEZRUČOVOU OPAVOU. Výstavní budova SZM, 
sady U Muzea 1. Do 17. 10.
BENEDIKT XVI. SZM ve spolupráci s Biskupstvím ostravsko-opav-
ským, Centrem pro rodinu a soc. péči o. s. Ostrava a Sdružením 
Telepace (velkoplošné fotografie, promítané dokumenty o osobnosti 
Benedikta XVI.). Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1. Vernisáž 
18. 10. v 17 h.
BESTIÁŘ ANEB MUZEUM PLNÉ LOUTEK. SZM ve spolupráci se 
studenty a pedagogy SUPŠ Opava. Doprovodná výstava k výstavě 
Loutky Noriyuki Sawy (ta začíná 1. 11.). Výstavní budova SZM, sady 
U Muzea 1. Vernisáž 30. 10. v 16.30 h zahájí happeningový průvod 
loutek v nadživotní velikosti za doprovodu bubnů skupiny I. Samiece 
po ose z Ptačího vrchu po Masarykově třídě do Výstavní budovy SZM.
120 LET DIVADELNÍ OCHOTNICKÉ JEDNOTY V OPAVĚ. Výstava 
z cyklu Střípky zajímavostí z našich depozitářů. Výstavní budova 
SZM, sady U Muzea 1. Do 31. 10.
NAŠE DUBY. Arboretum Nový Dvůr – výstavní pavilon. 
Po–Ne: 8–16 h.
WOLLEMIA NOBILIS – nejstarší a nejvzácnější dřevina světa ve 
sbírkách AND, Minivýstava. Arboretum Nový Dvůr. Po–Ne: 8–16 h.
LANDEK (OSTRAVA-PETŘKOVICE). Přírodovědná exkurze pro 
veřejnost v doprovodu geologa, zoologa a botanika ze SZM. Sraz 6. 
10. v 8.20 h na Východním nádraží. Doprovodný program, Hornické 
muzeum, adrenalin v lanovém centru, hřiště i dětský koutek. Návrat 
individuální. V případě malého zájmu (nejméně 10 zájemců) nebo 
deště se exkurze nekoná.
INTERAKCE NÁRODNOSTNÍCH KULTUR – teoretické a metodo-
logické přístupy. Pracovní workshop Slezského ústavu SZM ve spo-
lupráci se SU Opava. Proběhne ve dnech 25. a 26. 10. v prostorách 
Slezského ústavu, Nádražní okruh 31. Zvána je odborná veřejnost 
i zájemci z řad studentů.

JAZZOVÝ KLUB – VINÁRNA U PŘEMKA
Pekařská ul., Opava, tel.: 553 712 109. Předprodej vstupenek – bar 
Vinárny U Přemka, Sluna
  4. 10. 20.00 TRIO DANIEL VACZI – Maďarsko
16. 10. 20.00 TRIO MICHAL PAVLÍČEK, kytarová legenda CZ
24. 10. 20.00 JAROSLAV HUTKA
31. 10. 20.00 TRIO NEW YORK – RUDY LINKA, špič-

kový americký kytarista – čechoameričan 
(www.rudylinka.com)

HOLOS – O. S.
Čapkova 13, Opava, tel./fax: 553 615 324, 603 718 185, 
holos@holos.cz, www.holos.cz
 5. 10.    18.00 PŘEDNÁŠKA O ASTROLOGII. Přednáší A. Bau-

dyš, astrolog. Sunshine Bar, Čapkova 13. Info: 
608 713 457, sunshine@ubaru.cz. 

13. 10. – 14. 10.  HOLOTROPNÍ DÝCHÁNÍ. Vliv porodního trau-
matu na náš život. Grofovy matrice. Zážitkový 
seminář v rámci transpersonální psychologie 
vede M. Hrabánek. SZŠ Opava. 

26. 10. – 28. 10.  DRAKIÁDA. Výtvarný plener, soutěže v pouš-
tění draků, bubnování, opékání brambor, setkání 
turistického klubu. Základna větrného mlýna 
v Hlavnici u Opavy. Přihlášky a info v Holos Cen-
tru.

TANEČNÍ ŠKOLA PŘI HOLOS CENTRU. Vždy v pondělí v 17 h na 
SZŠ, Dvořákovy sady 2. Cvičební úbor s sebou. 
„KÁVA” – výstava fotografií T. Skočíme v průběhu října v Sunshine 
Baru, Čapkova 13.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, 
info@svcopava.cz, www.svcopava.cz
  1. 10. – 31. 10. KLUBÍČKO UŽ JE ZASE TADY, pro pře-

dem přihlášené MŠ, info: pí Montagová, 
553 712 821, estetika@svcopava.cz.
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  2. 10.  9.00 MEMORIÁL M. FIŠERA, Háj ve Slezsku.
  4. 10.  8.00 KRAJSKÉ FINÁLE CORNY – středoškol-

ský pohár v atletice. Tyršův stadion.
  6. 10.  3.00 NOČNÍ VÝSTUP NA PRADĚD – odjezd od 

budovy LD (noc z pátku na sobotu), info: 
p. Kalavský, 724 756 276.

  7. 10.  9.00 SVČ SK8 OPEN – skateboardové závody 
v opavském skateparku. Prezence od 
9 h, začátek v 11 h, info: p. Kaděrka, 
724 756 276.

  7. 10.   9.00–12.00 MINIZOO. 
 15.00–16.00 SVČ Husova.
  9. 10. 13.00 OKRESNÍ FINÁLE V PŘESPOLNÍM 

BĚHU – určeno ZŠ, SŠ. Stříbrné jezero.
13. 10. 11.00 ZÁVOD VE SJEZDU NA HORSKÝCH 

KOLECH – trénink od 9 h, start v 11 h, 
kategorie – junioři, muži. Info: p. Kaděrka, 
724 756 276, www.mt-bike.cz. Hradec nad 
Moravicí – Kalvárie.

14. 10.  PAPÍROVÝ BOJ O PEVNOST – krátký 
odpolední výlet pro děti do 12 let a ro-
diče s dětmi na pevnost v Milostovicích, 
spojený s šipkovanou a dobýváním pev-
nosti s papírovou municí. Info: do 10. 10., 
553 712 821, souteze@svcopava.cz, pí 
Synková.

16. 10.  9.00 OKRESNÍ FINÁLE VE STOLNÍM TENISU 
– určeno pro ZŠ, E. Beneše, TJ Sokol Kate-
řinky, herna st. tenisu.

20. 10. 15.00 POHÁDKOVÝ DOMEČEK V POHÁDCE 
„O KOHOUTKOVI A SLEPIČCE” – bylo, 
nebylo..., snad by se vám líbilo pro-
jít s námi cestou krátkou touto krásnou 
pohádkou. Zábavné odpoledne pro rodiče 
s dětmi.

21. 10.   9.00–12.00 MINIZOO.
 15.00–16.00 SVČ Husova.
23. 10.   8.00 OKRESNÍ FINÁLE VE STOLNÍM TENISU 

– určeno pro SŠ, TJ Sokol Kateřinky, herna 
st. tenisu.

25. 10.   9.30 PRÁZDNINOVÉ STŘÍLENÍ – střelecká 
soutěž ze vzduchovky a vzduchové pis-
tole pro děti a mládež, info: p. Kalavský, 
553 623 276. Střelnice SVČ Husova.

25. 10. – 26. 10. INDIÁNSKÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR – 
vyrobte si indiánský klobouček a zbraně 
a zkuste žít jejich životem. Info: do 23. 
10., pí Montagová, 553 712 821.

26. 10.   8.00 TURNAJ VE STOLNÍM TENISU. I. kate-
gorie: 1.–5. třída ZŠ, hoši, dívky, II. kate-
gorie: 6.–9. třída ZŠ, hoši, dívky. Herna st. 
tenisu, Kateřinky.

25. 10 – 27. 10. PODZIMNÍ ŠTĚKÁNÍ – divadelní dílna 
   8.30 v LD, pro předem přihlášené děti ve věku 

7–14 let. Dílna vyvrcholí sobotním před-
stavením pro rodiče. Info: p. Kollmann, 
553 623 276, ds.stek@seznam.cz.

LOUTKOVÉ DIVADLO
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 
553 615 609, loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.svcopava.cz, 
předprodej vstupenek Sluna
  7. 10. 10.00 O KOMINÍKOVI KRYŠTOFOVI – pohádka o komi-

nickém řemesle a o měsíci září pro nejmenší. Diva-
delní agentura L. Frištenské, LD.

  7. 10.  16.00 O ŠVADLENCE ELIŠCE – pohádka o švadlence 
a o měsíci říjnu pro nejmenší. Divadelní agentura L. 
Frištenské, LD.

12. 10. 18.00 POPELKA SHOW – představení dětí letního diva-
delního tábora pod vedením pana Kollmanna.

14. 10.  O ZAZDĚNÉ SLEČNĚ – derniéra pohádkového 
10.00 a 16.00  příběhu o naplněné lásce Kyzherta a Adélky, kterým 

okolí nepřálo a nástrahy kladlo. Hraje soubor OPAL 
LD SVČ Opava, pro děti od 5 let, LD.

21. 10.  OSTROV SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ – klasická loutková 
10.00 a 16.00  pohádka o putování za kouzelnou perlou. Hraje 

soubor Broučci LD SVČ Opava, pro děti od 5 let, LD.
28. 10.  BOSORKY A ZPÍVAJÍCÍ HAVRAN – bosorky, 
10.00 a 16.00  zpívající havran, ježibaba a dva ježibabí kluci vás 

zavedou do lesa ke čtvrtému smrku a možná vás 
naučí i čarovat. Představení asketického divadla 
Maléhry Brno, pro děti od 4 let, předprodej Sluna, 
LD.

29. 10. 19.00 NEBE? – autorské představení inspirované vyprá-
věním a skutečnými příběhy žen kolem nás. Aske-

tické divadlo Maléhry Brno ve spolupráci s Divadlem 
B. Polívky, předprodej Sluna, LD.

KLUB RYBNÍČEK
při o. s. Život a Zdraví – pobočka Opava, Na Rybníčku 60, Opava, 
tel.: 553 610 857, 605 211 414, klub.rybnicek@seznam.cz
KLUB ZDRAVÍ – pravidelné schůzky vždy poslední Út v měsíci 
v 17.30 h.
10. 10. 17.30 EKOLOGIE V DOMÁCNOSTI, přednáší manželé 

Tomášovi
17. 10. 17.30 ÚLOHA PITNÉHO REŽIMU, přednáší manželé 

Tomášovi
30. 10. 17.30 TAJEMSTVÍ DLOUHOVĚKOSTI, přednáší P. Pimek
KLUB PATHFINDER ODDÍL 118 OPAVA (organizace skautského 
typu)
Po 15.00–17.00 KLUBÍČKO PRO NEJMENŠÍ – ztvárnění 

biblických příběhů různými výtvarnými 
technikami, vypráví teta Broňa.

Po 17.00–18.00 STEZKA PÍSMÁKŮ – pravidelné studium 
Bible pro děti od 8 do 16 let.

Čt 16.30–18.00 KLUB PATHFINDER – schůzky oddílu. 
Různé hry, učení se skautským dovednos-
tem, výlety, sport, zpěv, stolní tenis, letní 
tábor.

Út a Pá 18.30 BĚŽECKÝ TRÉNINK DĚTÍ – každý 
správný Pathfinder si udržuje dobrou fyzic-
kou kondici.

11. 10. 17.30 STAVĚNÍ DRAKŮ v klubovně.
13. 10. 15.00 DĚTSKÁ BOHOSLUŽBA – váš kamarád 

kos vás bude provázet zajímavým progra-
mem plným písniček, povídání a soutěží 
s biblickou tematikou.

18. 10. 15.00 DRAKIÁDA – pouštění draků za Městským 
hřbitovem.

ELIM OPAVA, O. S.
Rolnická 21A, Opava, tel.: 553 653 239, 775 938 070, 
elimopava@elimopava.cz, www.elimopava.cz
DOBROVOLNICKÉ CENTRUM uvítá nové dobrovolníky. Info: p. Ku-
bíčková, 775 938 073 nebo web.
BEZPLATNÁ A ANONYMNÍ PSYCHOLOGICKÁ A PRÁVNÍ 
PORADNA zaměřená na oběti domácího násilí (na objednání vyjma 
krizových situací). Info: p. Šmejkalová, 775 938 077 nebo web.
ICM – informační centrum pro mládež, kontaktní místo pro Sdružení 
obrany spotřebitele. Info: p. Weberová, 775 938 072 nebo web.
INTERNETOVÝ KLUB pro rodiče na rodičovské dovolené St, Pá: 
9–12 h, info: p. Lesáková, 775 591 985, pro důchodce a nezaměst-
nané Po, Út, Čt: 9–12 h, info: p. Weberová, 775 938 072.
KLUB SLUNÍČKO pro rodiče na rodičovské dovolené a jejich děti. 
Tělocvična, hračky, hry, internet, posezení. Info: p. Lesáková, 
775 591 985 nebo web.
ZÁJMOVÉ KROUŽKY – došlo k určitým změnám, v případě zájmu 
se obraťte na tel.: 553 653 239, 775 938 070 nebo web. Nabízíme 
volná místa v kurzech keramiky. 
  4. 10. 11.00 BESEDA O DOBROVOLNICTVÍ – přednáška 

v rámci „Dne sociálních služeb”. KD Rybníček.
11. 10. 16.00 ZÁKLADNÍ ŠKOLENÍ ZÁJEMCŮ O DOBROVOL-

NICTVÍ, Centrum Elim, Rolnická 21A.
12. 10.  SOCIÁLNÍ SLUŽBY V OPAVĚ 
10.00–12.00  – beseda s koordinátorkou komunitního plánování, 

K. Gelnarová, v rámci klubu Sluníčko. Centrum 
Elim, Rolnická 21A.

23.10, 30. 10.  INFORMATIVNÍ SCHŮZKA PRO ZÁJEMCE 
16.00  O ROLI DOBROVOLNÍKA V PROGRAMU 

„PĚT P”. Centrum Elim, Rolnická 21A.

AREKA ZO ČSOP STŘEDISKO ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVY

Sněmovní 2, Opava, tel.: 553 623 988, 739 303 633, 
arekaopava@seznam.cz, www.arekaopava.cz
  7. 10. – 9. 10.  FÓRUM 2000 PRAHA. Zástupci OZDM. 
12. 10. – 14. 10.  BESKYDČAN. Víkendový pobyt – sázení stromků 

a stříhání oveček. 
19. 10.  DEN STROMŮ. Pro 1. st. ZŠ, v parku. 
21. 10. – 23. 10.  KRAJSKÝ PARLAMENT DĚTÍ A MLÁDEŽE. 

Kopřivnice. Zástupci OZDM. 
30. 10. DEN STROMŮ. Pro MŠ Havlíčkova.

SVAZ POSTIŽENÝCH CIVILIZAČNÍMI CHOROBAMI – OKRESNÍ VÝBOR

Liptovská 21, Opava 6
15. 10. 15.00–17.00 DEN DIABETIKŮ. Církevní konzervatoř, 

Beethovenova 1.
16. 10. 10.00–15.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ. Místnost OV 

SPCCH, Liptovská 21.
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17. 10.   8.00–15.00 OKRESNÍ SOUTĚŽ V KUŽELKÁCH. 
Kuželna Hagemann, Kolofíkovo nábř.

18. 10. 10.00–12.00 PŘEDNÁŠKA MĚSTSKÉ POLICIE. Klu-
bovna OV SPCCH, Liptovská 21.

19. 10. 17.00–21.00 PŘEDNÁŠKA TIBET NEZNÁMÝ. Klubovna 
OV SPCCH, Liptovská 21.

20. 10. 19.00–21.00 OPERETA CIKÁNSKÝ BARON. Myronovo 
divadlo Ostrava.

ANDĚLSKÉ STUDIO
Kasárenská 4, Opava, tel.: 776 764 455 (p. Starečková), 
andelskestudio.opava@seznam.cz
  2. 10. 17.30 MANDALA KARMY – namalujte si mandalu vlastní 

karmy a osvoboďte s ní spojené bloky. Včetně osob-
ního poselství od andělů.

  9. 10. 17.30 INTUICE – rozviňte pomocí andělů svou intuici. 
Přednáška spojená s andělskou meditací.

16. 10. 17.30 LÉČENÍ NEMOCÍ PROSTŘEDNICTVÍM ANDĚLŮ 
– přednáška spojená s meditační technikou na spo-
jení s andělem vlastní nemoci.

23. 10. 17.30 JAK SE SPRÁVNĚ LÍČIT – přednáška spojená 
s meditací na posílení sebevědomí.

30. 10. 17.30 BARVY A JEJICH VLIV NA ORGANISMUS – 
přednáška spojená s meditací na posílení barev jed-
notlivých čaker a jejich harmonizací.

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163
ČTVRTEČNÍ ODPOLEDNE PLNÉ POHYBU S TETOU – 15–18 h
KLUB DVOJČÁTEK – registrace a info: 723 391 163
10. 10. 16.00–17.00 ORIENTÁLNÍ BŘIŠNÍ TANCE – pro 

maminky s dětmi v náručí a těhulky. Vždy 
St.

ÚTERNÍ ODPOLEDNE S POHÁDKOU
  2. 10. 15.00–18.00 O KOBLÍŽKOVI
  9. 10. 15.00–18.00 O TŘECH PRASÁTKÁCH
23. 10. 15.00–18.00 O SMOLÍČKOVI
30. 10. 15.00–18.00 O PEJSKOVI A KOČIČCE JAK NAŠLI 

PANENKU

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  2. 10. 17.00 „ŽENY V ŽIVOTĚ JEŽÍŠE” – přednáška 

spojená s prezentací knihy „Marie z Mag-
daly a ženy v životě Ježíše”, doprovázená 
zpěvem a hrou na středověkou harfu a na 
psalterium. Prostory Asociace fyzioregene-
race, Olomoucká 2, 1. patro (vedle Čínské 
restaurace). Přednáší H. Blochová (Rosa de 
Sar), info: A. Baránková, 777 034 513.

  3. 10. 16.00–18.00 KLUB RODIČŮ – PEČOVATELŮ o du-
ševně nemocného člena rodiny – vzájemné 
předávání zkušeností, odborné přednášky 
a besedy. Anima Opava, Liptovská 21. 
Info: M. Grimová – 553 616 571, V. Žák – 
591 123 193.

  5. 10. 18.00 CO VŠECHNO JE MOŽNO PROGNÓZO-
VAT V ASTROLOGII – A. Baudyš senior, 
Sunshine Bar, Čapkova (čajovna). Pořádá 
Agentura pro rozvoj osobnosti, www.facili-
tace.com, K. Gřešková, 777 347 380.

  6. 10.  15.15 TOMÁŠ PFEIFFER – přednáška. Budova 
Ministerstva zemědělství, Horní nám. 2. 
Info: 596 752 036, www.dub.cz.

  9. 10. 15.00–18.00 PSYCHOFYZICKÁ PŘÍPRAVA NA 
POROD, plavání a cvičení. Info: 
723 391 163, www.babyclub.cz. LRC Engli-
šova 526.

10. 10. 18.00 OSUDOVÁ ROZHODNUTÍ – astrologická 
relaxační přednáška pro ženy s I. Sýko-
rovou. Malý sál, minoritský klášter. Info: 
777 283 342, www.ivanasykorova.wz.cz.

10. 10. 18.00 VODNÍ MLÝNY VE SLEZSKU – Matiční 
diskuzní středa. Úvodní slovo P. Solnický – 
autor stejnojmenné knihy. Pořádá Matice 
slezská. Velký sál Matičního domu, Rybí 
trh 8. 

15. 10.   9.00 DĚJINY OPAVY VI – historická konfe-
rence. Pořádá Matice slezská a Ústav his-
torie a muzeologie FPF SU. Aula rektorátu 
SU, Na Rybníčku 1.

15. 10. 15.00 DEN DIABETIKŮ. Přednáška odborného 
lékaře Pluschkeho na téma Stravování dia-
betiků, prezentace produktu Dialevel spol. 
Walmark a glukoměrů firmy Lifescan, mož-

nost změření hladiny krevního cukru a krev-
ního tlaku. Aula Církevní konzervatoře, 
Beethovenova 1. Pořádá ZO SPCH Opava. 

18. 10. 18.00  ROK 2008 A JEHO POSELSTVÍ – ast-
rologická přednáška, přednáší P. N. Smo-
lová. Minoritský klášter – malý sál, Masary-
kova 39. Info: M. Nováková, 737 473 226, 
novakova.marie@seznam.cz, www.vedomi-
srdce.cz/opava.

20. 10. 9.00–18.00 MARS A VENUŠE naši milenci v horoskopu 
– astrologický seminář. Asociace fyziorege-
nerace, Olomoucká 2, 1. patro (vedle čín-
ské restaurace), P. N. Smolová. Info: M. 
Nováková, 737 473 226, novakova.mar-
cela@seznam.cz, www.vedomisrdce.cz/
opava.

22. 10. 15.00 PŘEDNÁŠKA Z. BERANOVÉ na téma 
O návštěvě neteří Joy Adamsonové 
v Opavě. Klub důchodců, Masarykova 
tř. 25. Pořádá StOpa.

25. 10. 8.00–15.00 LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE – významný 
astrolog E. V. Havelka v Astroapatyce na 
Vrchní 43. Lékařská astrologie, poradenství 
zdarma. Objednávky osobně nebo na tel.: 
553 773 060, 732 256 115.

25. 10. 18.30 SETKÁNÍ KLUBU VĚDOMÍ SRDCE. Aso-
ciace fyzioregenerace, Olomoucká 2, 1. 
patro (vedle čínské restaurace). Info: M. 
Nováková, 737 473 226, novakova.mar-
cela@seznam.cz, www.vedomisrdce.cz/
opava.

27. 10., 28. 10. HOROSKOP ŽIVOTNÍ CESTY – rela-
xační seminář pro ženy s I. Sýkorovou. 
Hravý víkend s horoskopy, základy astro-
logie, relaxacemi a Tarotem. Vhodné pro 
začátečníky i pokročilé. Info: 777 283 342, 
www.ivanasykorova.wz.cz.

30. 10. 10.00–11.00 PŘEDNÁŠKY II. – MATEŘSTVÍ, Valeč-
kova 16, Mateřské centrum Oasa.

31. 10. 18.30–19.30 CYKLUS PŘEDNÁŠEK PRO TĚHOTNÉ 
ŽENY I., Mateřské centrum Oasa, Valeč-
kova 16.

KURZY, TALENTOVÉ ZKOUŠKY
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR. Zahájení kurzů společenských tanců pro 
dospělé 2. 10. v 19.30 h, Dům umění, Pekařská. Info: 603 527 133, 
mirek.spacil@post.cz.
KONKURZ DĚTÍ DO PĚVECKÉHO SBORU JEŘABINKA (12–17 
let) s jeho přípravným oddělením Malinka (4–7 let) a Ostružinka (8–
11 let). 16. 10.: 16–18 h, ZUŠ Nádražní okruh 11, učebna 6.
FOTOGRAFICKÉ SOBOTNÍ CELODENNÍ WORKSHOPY. 10. 11. 
Základy fotografování pro začínající, 24. 11. K technické dokonalosti 
a akčnosti při fotografování pro mírně pokročilé a pokročilé, 8. 12. 
Portrét a dvojportrét realistický a stylizovaný, 12. 1. Figura, styli-
zace, pohyb, akce, 26. 1. Akt realistický a stylizovaný, 9. 2. Akt sty-
lizovaný a pohybový, 16. 2. Fotografování zátiší, 23. 2. Reklamní 
fotografie. Přihlášky již nyní, počet míst je omezen. Pořádá Fotogra-
fický ateliér Turek, Zacpalova 13. Info: 774 956 556, 607 110 628, 
Petr.Turek@seznam.cz, www.petrturek.cz.
OSHOVY MEDITACE a energetizační cvičení, muzikoterapie. 
Vhodné pro lidi hodně zaměstnané, osvědčeno také u lidí s pohy-
bovými obtížemi, bez rozdílu věku. Každé Út: 18.15–20 h, Střední 
zdravotnická škola. S sebou volné oblečení, deku. Vede mistr pří-
rodní léčby Shanti Plavan. Info: 736 680 278 (Martin).
VÝUKA ZÁKLADNÍ POSLUŠNOSTI PEJSKŮ. Každý Čt: 17–19 
h, Ne: 10–12 h. Pořádá Základní kynologická organizace, Městské 
sady, info: p. Halátková, 606 252 743.
ORIENTÁLNÍ TANEC – víkendový workshop: perský tanec a ta-
nec severní Afriky, 20. – 21.10. pořádá profesionální tanečnice 
egyptského původu L. Végrová. KD Na Rybníčku. Info: R. Herber, 
603 594 711. 
JEDNODENNÍ WORKSHOP, který doprovází bubeník I. Goldin se 
skupinou bubeníků. Pořádá LU-HAWA. KD Na Rybníčku. Info: R. Her-
ber, 603 594 711.
KURZ PRIMÁRNÍ DIREKCE A PROGNÓZOVÁNÍ V ASTROLO-
GII, A. Baudyš senior, ZŠ Mařádkova, 6. a 7. 10.: 9–17 h. Pořádá 
Agentura pro rozvoj osobnosti, www.facilitace.com, K. Gřešková, 
777 347 380.
JAZYKOVÁ ŠKOLA ABECEDA. Odpolední kurzy v Opavě v 7 úrov-
ních pokročilosti (angličtina, němčina, italština, francouzština, ruš-
tina, španělština), individuální kurzy pro jednotlivce a firmy – zahá-
jení kdykoli dle vašich požadavků, 2denní rychlokurzy v Opavě 
(5. – 6. 10., 2. – 3. 11.), týdenní intenzivní kurzy v Luhačovi-
cích (21.10.–26.10.). Rezervace tel.: 553 607 040, 775 673 376, 
info@abeceda.org, Těšínská 30 (areál OMV).
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EUROTOPIA OPAVA O. P. S. – KLUB MODRÁ KOČKA, 17. listo-
padu 6, tel.: 608 883 618, 774 883 619. Nízkoprahový klub pro děti 
do 15ti let, volnočasové aktivity (hry, stolní fotbálek, výtvarné ate-
liéry, internet), Po, Út, Čt: 14–18 h – Hradecká 16. Podzimní pobyt 
24.–28.10. Filipovice (Jeseníky) – pro děti 10–15 let, spousta her 
a dobrodružství, drakiáda. 

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
4. 10. 20.00 VINNÝ SEMINÁŘ S GLOBUSEM. Ochutnávka vín 

uskupení Soare. Vstupenky na informacích hyper-
marketu. Hypermarket Globus.

4. 10.  DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB. V rámci komunitního
10.00–18.00  plánování pořádá odbor sociálních věcí Magistrátu 

města Opavy. KD Na Rybníčku.
4. 10. – 5. 10.  VI. KONFERENCE NNO PŮSOBÍCÍCH 
  V SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNĚ SOCIÁLNÍ OBLASTI 

s mezinárodní účastí pod záštitou místopředsedy 
vlády ČR a ministra práce a sociálních věcí P. Ne-
čase. Téma: „Mainstreaming sociálního začleňování 
– efektivní změna ve vládních politikách, v strate-
gickém plánování a přístupu k veřejnosti”. Pořádá 
občanské sdružení SKOK a partneři s podporou EU. 
Minoritský klášter.

7. 10.  NAROZENINY OC SILESIA aneb karnevalové 
11.00–19.00  benátské oslavy. Vystoupí V. Hron, moderuje R. Pas-

torek, taneční vystoupení, módní přehlídky, soutěž 
krásy LOOK BELLA 2007, zábavné dopoledne pro 
děti, klaun Hopsalín, věštírna facepainting, karikatu-
rista, divácké soutěže o ceny. OC Silesia.

7. 10.  17.00 IV. SVATOVÁCLAVSKÝ HUDEBNÍ FESTIVAL. 
Program: J. S. Bach – Matoušovy pašije, Collegium 
1704, Collegium Vocale 1704, V. Luks – dirigent, E. 
Stoklassa – Evangelista (Německo). Pořádá SMO 
v kostele sv. Václava.

13. 10.  DRAKIÁDA S GLOBUSEM. Tradiční zábavné 
14.00–18.00  odpoledne pro děti a rodiče, sokolníci, soutěže, pro-

jížďky na koních. Info: pěší zóna hypermarketu. 
Hypermarket Globus.

18. 10.  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ. Církevní konzervatoř 
10.00–16.00  Opava, Beethovenova 1. 
19. 10.  19.00 MUSICA NOVA IUVENALIS. Jazzová mše B. Chil-

cotta a Žirafí opera M. Dvořákové v podání dětského 
pěveckého sboru Domino s dir. I. Kleinovou a or-
chestru a sólistů Janáčkovy konzervatoře v Ostravě 
s dir. G. Pardonovou. Kostel. sv. Václava. Třetí abo-
nentní koncert SMO.

25. 10. 20.00 VINNÝ SEMINÁŘ S GLOBUSEM. Ochutnávka vín 
z oblasti Velkých Pavlovic. Vstupenky na informacích 
hypermarketu. Hypermarket Globus.

28. 10. 19.00 „S TVOJÍ DCEROU NE” – divadelní představení, 
hrají: P. Nárožný, N. Konvalinková, P. Kikinčuk, K. 
Kaiserová, A. Procházka a další. Kino Mír.

RAKETA BOWLING, s. r. o.
Krnovská 184, Opava 7, tel./fax: 553 710 090, 
info@raketabowling.cz, www.raketabowling.cz 
  1. 10. 16.00 6. KOLO MBS – 1. liga
  2. 10.  16.00 6. KOLO MBS – 2. liga
  3. 10. 17.00 6. KOLO MBS – 3. liga
  4. 10. 16.00 6. KOLO MBS – 4. liga
  8. 10. 16.00 7. KOLO MBS – 1. liga
  9. 10. 16.00 7. KOLO MBS – 2. liga
10. 10. 17.00 7. KOLO MBS – 3. liga
11. 10. 16.00 7. KOLO MBS – 4. liga
11. 10. 18.00 AMATÉRSKÁ BOWLINGOVÁ LIGA – ABL
13. 10. 20.00 TANEČNÍ KARAOKE „ROLEN” 
14. 10. 10.00 „AUTO LUMICH CUP” – otevřený bowlingový turnaj 

jednotlivců, v rámci turnajové série RAKETA cup 2007.
15. 10. 16.00 8. KOLO MBS – 1. liga
16. 10. 16.00 8. KOLO MBS – 2. liga
17. 10. 17.00 8. KOLO MBS – 3. liga
18. 10. 16.00 8. KOLO MBS – 4. liga
18. 10. 18.00 AMATÉRSKÁ BOWLINGOVÁ LIGA – ABL
22. 10. 16.00 9. KOLO MBS – 1. liga
23. 10. 16.00 9. KOLO MBS – 2. liga
24. 10. 17.00 9. KOLO MBS – 3. liga
25. 10. 16.00 9. KOLO MBS – 4. liga
27. 10. 20.00 TANEČNÍ KARAOKE „ROLEN”
28. 10. 12.00 DÁREK KE DNI VZNIKU SAMOSTATNÉHO ČES-

KOSLOVENSKÉHO STÁTU (1918). Vyhraj pivo 
Gambrinus 10 nebo Kofolu. Podmínkou je 3x STRIKE 
po sobě nebo nához přes 200 bodů v jedné hře.

29. 10. 16.00 10. KOLO MBS – 1. liga
30. 10. 16.00 10. KOLO MBS – 2. liga
31. 10. 17.00 10. KOLO MBS – 3. liga

HALA OPAVA, A. S. 
Žižkova 8, Opava, tel.: 553 759 340, fax: 553 731 920, info@hala-
-opava.cz, www.hala-opava.cz
  2. 10.   ANETA LANGEROVÁ – koncert.
12. 10. 18.00 BK OPAVA – VŠB OSTRAVA – 1. liga v basketbale 

mužů.

SPORTOVNÍ AKCE
SC OPAVA WELLNESS, Statková 3, tel.: 608 625 162 pořádají od 
1. 10 kurzy: Sportovní hala ELIM, Út, Čt:19–20 h – Jdeme do kon-
dice v tepové frekvenci se Sylvou a Janou P. Út, Čt: 18–19 h - Záda 
dáme do pohody na Ballu. ZŠ Šrámkova tělocvična, Út, Čt: 19–20 h 
– Pilates protažení a posílení svalstva celého těla. ZŠ Englišova malá 
tělocvična, Po, St: 18.30–19.30 h – Tvarování těla pohybem, Po, St: 
17.30–18.30 h – Pilates a power joga, Čt: 18.30–19.30 h – Velké 
míče Ball.
JÓGA V DENNÍM ŽIVOTĚ, tel.: 732 751 056, www.joga.cz/opava, 
joga.opava@centrum.cz. Systém Jóga v denním životě – přiro-
zená součást života. Kurzy: ZŠ Mírová, Po: 16:30–18 h–cvičení proti 
bolestem kloubů, J. Ryšavý, Po: 18.30–20 h – cvičení pro mladé 
a mírně pokročilé, P. Hudran, St: 17–18 h – cvičení proti bolestem 
páteře, D. Brodíková. Mateřské centrum Oaza, Válečkova ul., Út: 
18.30–20 h – začátečníci a mírně pokročilí. S sebou volné oblečení 
a podložku (deka, karimatka). 
BABY CLUB KAČKA, H. Quittková, tel.: 723 391 163, 605 962 095, 
www.babyclub.cz. MC Valečkova 16: Po, Út, St, Čt: 9–18 h, Pá: 9–
15 h, 10. 10.: 17–18 h gravidjoga, 29. 10. kurzy cvičení kojenců, 
batolat a dětí předškolního věku, hudební školička – od 3 měsíců do 
4 let, od 22. 10.– kurz plavání kojenců, vaničky – od 8 týdnů – 5 
měsíců, 9. 10. – vždy Út: 11–12 h Laktační liga – poradna pro kojící 
matky. 
FIT STUDIO MM, SZŠ, Dvořákovy sady 2. Pravidelné kondiční a reha-
bilitační cvičení (pilates, balantes), každé Po: 19–20 h a Čt: 19–20 h.
TENIS CENTRUM OPAVA, Karlovecká 1B, tel.: 724 777 843, 
info@teniscentrumopava.cz, www.teniscentrumopava.cz. Tenisová 
hala, badmintonová hala, venkovní kurty, golf simulátor, sport shop, 
restaurace, denně od 7–24 h.
SK SPORT PRO VŠECHNY OPAVA MILAN KOPŘIVA, Fügnero-
va 44. Nábor do rekreační a pohybové aktivity a sportovní průpravy 
dětí a mládeže pro tyto věkové skupiny: 7–11 let: každé Út, velká 
tělocvična ZŠ Šrámkova, 17.30–19 h, zápis dětí 2. 10. v 17 h, 3–
6 let, každý Čt, velká tělocvična ZŠ Šrámkova, 17.30–19 h, zápis 
dětí 4. 10. v 17 h, 10–15 let, každý Čt, tělocvična Střední tech-
nické školy, Kolofíkovo nábř. 51, 16–17.30 h, zápis dětí 4. 10. v 16 
h. S sebou sportovní oděv a obuv. Písemné přihlášky zasílejte na 
adresu: Milan Kopřiva, Fügnerova 44, Opava 5, 747 05 do 30. 9.
JUNÁK, SVAZ SKAUTŮ A SKAUTEK ČR, Na Nábřeží 4. Nábor 
do oddílů: 9. oddíl vodních skautů – pro chlapce od 6-ti let, St: 
16.30–18 h, info: D. Zeman, 737 138 176, dalis.zeman@quick.
cz. 8. oddíl vodních skautek – pro děvčata od 6-ti let, St: 16.30–
18 h, info: P. Černínová, 728 122 067, petra.cerninova@seznam.cz. 
1. dívčí oddíl Opava – pro děvčata od 6-ti let, St: 16.30–18 h, info: 
R. Zemanová, 728 407 390, www.skaut.empyrea.net. 2. chlapecký 
oddíl Opava – pro chlapce od 6-ti let, St: 16–18 h, info: T. Skotnica, 
777 693 939, www.skaut.empyrea.net. 33. oddíl MIKAN Opava (smí-
šený oddíl) – pro děti od 6-ti let, náborová schůzka 5. 10.: 16–18 h, 
info: Z. Heinz, 776 096 481, www.mikan33.wz.cz.
TARRAGONA FITNESS, Krnovská ul. Břišní tance – Út: dívky 6–12 
let – 16 h, začátečnice každého věku – 17 h, středně pokročilé – 18 
h. St: tanec rodiček a pro maminky s dětmi – 16 h. Mateřské cen-
trum Oasa. Čt: začátečnice každého věku – 17 h, pokročilé – 18 h. 
Mateřské centrum Oasa.

VÝSTUPY NA MĚSTSKOU VĚŽ – HLÁSKA 
Prodej vstupenek v Městském informačním centru Opava. Cena vstu-
penky: 20 Kč/os., mládež do 15 let 10 Kč/os. Výstupy probíhají kaž-
dých 20 minut, maximum na jednu prohlídku je 20 osob.
 6. 10. 10.00 – 16.00 Předprodej vstupenek v MIC nebo na místě.

TÝDEN KNIHOVEN 2007 
KNIHOVNA PETRA BEZRUČE – DĚTSKÉ ODDĚLENÍ:
1. 10. 15.00–17.00 BAREVNÉ ODPOLEDNE NA TÉMA: CO 

S SEBOU NA PUSTÝ OSTROV? (pro 
veřejnost)

2. 10. 15.00–17.00 BAREVNÉ ODPOLEDNE NA TÉMA: CO 
S SEBOU NA PUSTÝ OSTROV? (pro 
veřejnost)

3. 10.   9.00–10.30 BESEDA PRO ŠKOLY s „Trosečnicí” I. 
Moravcovou

 13.00–14.30  ZÁBAVNÉ ČTENÍ s knihou I. Březinové: 
Trosečníci (pro školy)

4. 10. 15.00–17.00 BAREVNÉ ODPOLEDNE NA TÉMA: CO 
S SEBOU NA PUSTÝ OSTROV? (pro 
veřejnost)
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Vážení čtenáři, máme pro vás další soutěžní křížovku. Úsměvné dozvuky dovolené – to je téma říjnové anekdoty, jejíž 
dokončení naleznete v tajence. Pokud si nechcete jenom zaluštit, ale i získat jednu ze tří fotografických publikací Opavy, 
zašlete nám do 15. října správné znění tajenky buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 
69, 746 26 Opava nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Lístky s řešením můžete odevzdat i na podatelně magistrátu.

Text k říjnové křížovce: „Přivezl jsem si z cesty na Pyrenejský poloostrov krásnou španělku.” „No to ti gratuluji a závi-
dím zároveň. A co na to manželka? Bude rozvod?” „Nebude…” (dokončení v tajence křížovky).

Správné znění tajenky zářijové křížovky zní: Petr Bezruč, slezský básník a buditel, rodák z Opavy. Fotografickou publikaci 
Stará Opava si v redakci Hlásky mohou vyzvednout tito výherci: Jarmila Fuchsíková, Opava 6; Silvie Kubánková, Opa-
va 5; Vít Koschatzký, Krnov. 

5. 10. 15.00–17.00 BAREVNÉ ODPOLEDNE NA TÉMA: CO 
S SEBOU NA PUSTÝ OSTROV? (pro 
veřejnost)

NA POBOČCE KATEŘINKY
1. 10. 12.00–17.00 ODPOLEDNE S HRAMI ANEB „SKLÁ-

DÁME PUZZLE” + Výtvarné hrátky s pod-
zimem (pro veřejnost)

2. 10. 12.00–17.00 ODPOLEDNE S DESKOVÝMI HRAMI + Vý-
tvarné hrátky s podzimem (pro veřejnost)

3. 10. 11.00–12.30 BESEDA PRO ŠKOLY s „Trosečnicí” I. Mo-
ravcovou

4. 10. 10.00–12.00 KLUB MAMINEK (pro veřejnost)

VIII. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO FESTIVALU DUCHOVNÍ HUDBY

Pořádá Umělecká agentura K. Kostery ve spolupráci se Statutár-
ním městem Opava, Maticí slezskou pod záštitou Ministerstva kultury 
České republiky, biskupa Ostravsko-opavské diecéze, Mons. Fran-
tiška Václava Lobkowicze
  7. 10. 15.00 KONCERT – pěv. sbor HARFA při kostele sv. Voj-

těcha – dir. B. Stanisz, Pěvecký sbor Stěbořice, 
Chlapecký sbor Stěbořice – dir. K. Kostera. Spolu-
pořádá OÚ Stěbořice. Kostel Narození Panny Marie 
– Stěbořice.

  8. 10. 19.00 KONCERT – ENSEMBLE CARPE DIEM – Fran-
cie – Paříž – um. ved. J. P. Arnaud. Na programu: 

Cantata pro sóla a orchestr H. Berlioze „Dět-
ství Kristovo” podle francouzských, arménských 
a arabských apokryfů. Kostel sv. Ducha, Masary-
kova tř.

13. 10. 19.00 KONCERT – Filharmonický dětský sbor Drážďany 
– Německo – dir. J. Becker, Ostravský dětský sbor 
– dir. M. Chromík, Chlapecký sbor Stěbořice – dir. 
K. Kostera. Kostel sv. Ducha, Masarykova tř. 

20. 10. 19.00 KONCERT – Pěvecký sbor VOCAL KLUB, Org. 
nevidomých a slabozrakých Praha – dir. O. 
Čanecký, Chrámový sbor Opava – dir. K. Kostera. 
Kostel Božského Srdce Páně – MARIANUM.

28. 10. 14.30 KONCERT – Chrámový sbor z Čadce – dir. A. 
Gráfová, Chrámový sbor z Hradce nad Moravicí – 
dir. M. Stoklasa, Chrámový sbor Opava – dir. K. 
Kostera. Spolupořádá MÚ Hradec nad Moravicí. 
Kostel sv. Petra a Pavla, Hradec nad Moravicí.

 19.00 VARHANNÍ KONCERT – Matthias Braun – Bad 
Neustadt – Německo. Městský dům kultury PB.

18. 10. – 31. 10. VÝSTAVA HISTORICKÝCH 
10.00 – 16.00  BOHOSLUŽEBNÝCH ROUCH A PŘEDMĚTŮ, 

OBRAZŮ, KŘÍŽŮ... V rámci festivalu. Minoritský 
klášter – Gotická síň a Zimní refektář.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají 
oznamovatelé akcí.
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Zcela prvotřídní pozvánku 
vystřihli opavští atletičtí 

junioři sportovním fanouškům. 
První říjnovou sobotu budou 
na Tyršově stadionu bojovat 
o mistrovský titul v soutěži 
družstev a do bojů půjdou jako 
čerství vítězové evropského 
poháru ve skupině C.

Opavská výprava do finského Tampere 
dopadla na atletickou jedničku. Juni-
oři Sokola vybojovali v polovině září 
třináct prvních míst a tři druhá místa 
a zaslouženě si odvezli celkové vítěz-
ství. Borci jako Petr Vaněk, Petr Rucký, 
Jan Kudlička, Jakub Holuša či hostující 
Vladimír Tuláček posbírali zlaté v té-
měř maximální míře. „Naučili jsme 
Finy českou hymnu,” glosoval vítěz-
ství jeden z trenérů Jan Škrabal. Sokol 
se neprobojoval na medailové příčky 
jen ve dvou disciplínách: ve výšce 
a na štafetě 4x 400 metrů. (Martin 
Gebauer skončil ve výšce čtvrtý výko-
nem 191 cm, štafeta doběhla rovněž 
na bramborovém místě.)

Celkově Opavané zvítězili o 32 bodů 
před lotyšským mistrem Nike, třetí 
skončili Švýcaři BTV Aarau. 

Tím ale výčet zářijových atletic-
kých úspěchů nekončí. První záři-
jový víkend proběhlo Mistrovství ČR do 
22 let v Jablonci nad Nisou a opavští 

atleti získali dvě medaile. Jan Kudlička 
vyhrál tyč v rekordu mistrovství výko-
nem 540 cm a Jakub Holuša byl druhý 
v běhu na 800 m časem 1:53,16. Jan 
Kudlička potvrdil vynikající srpnovou 
formu a navázal na úspěšné závody 
v Kutné Hoře a Břeclavi, ve které pře-
konal český rekord juniorů v tyči výko-
nem 561 cm, a zařadil se tak mezi 
desítku nejlepších juniorských tyčkařů 
všech dob na světě. 

Na mistrovství republiky juniorů 
v Opavě 6. října budete moci vidět 
kromě všech zlatých medailistů i no-
vopečenou zahraniční posilu, mistra 
Evropy a světa Artura Nogu. Opavané 
budou obhajovat titul a doufají ve vaši 
diváckou podporu.

Umístění a výkony v Tampere. Dálka: 
1. Libor Hudeczek 6.48 (–0,2), troj-
skok: 1. Jan Kudlička 14.41 (–1,8), 
100 m (0,2): 2. Jiří Smola 11.05, 
200 m (–0,8): 2. Petr Vaněk 22.27, 
400 m: 1. Petr Vaněk 48.83, 800 m: 
2. Tomáš Böhm 2:00.23, 1500 m: 
1. Petr Rucký 4:16.28, 3000 m: 1. Ja-
kub Holuša 8:41.86, 3000 m př.: 
1. Jan Boubeníček 9:52.71, 110 m př. 
(–0,7): 1. Jiří Smola 14.48, 400 m př.: 
1. Robin Konvica 55.98, výška: 4. Mar-
tin Gebauer 1.91, tyč: 1. Jan Kud-
lička 5.30, koule: 1. Vladislav Tulá-
ček 19.08, disk: 1. Vladislav Tuláček 
54.68, kladivo: 1. Tomáš Janda 54.00, 
oštěp: 1. Radovan Komár 58.68, 
4x 100 m: 2. Sokol Opava 42.90, 
4x 400 m: 4. Sokol Opava 3:29.70.

inzerce
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Vítězné mužstvo 
opavských juniorů 
ve Finsku.

Foto: archiv Jana 
Škrabala

Vítězové poháru
zvou na atletický mítink


